

MOMENTOS CRITICOS

Fantasías y realidades

La deliberación del Consejo de ministros de ayer fué larga, mucho más que de costumbre; en cambio, la nota oficiosa ha sido lacónica, rompiendo los moldes usuales. En ella se condensa de la manera más concisa la génesis del conflicto que había surgido en los últimos días, y en ella se afirma la resolución en el Gobierno de mantener su política en Marruecos. Se da por sentado que existe la más perfecta disciplina en las fuerzas militares, y en ese punto la declaración ministerial coincide con las manifestaciones hechas por las autoridades superiores dentro del Ejército.

Pero queda en pie una incógnita, que no se ha despejado del todo. Porque se ha hablado de aspiraciones y de inquietudes de los elementos armados, y a ello ha hecho referencia el capitán general de Madrid como resultado de la reunión celebrada con los jefes de Cuerpo. Ese dato se ha omitido en la nota oficiosa. Es posible que esas aspiraciones no se hayan concretado, y por lo tanto, no ha lugar a deliberar sobre ellas. En su día se proveerá, caso de que lleguen a concretarse. En ese caso, nos hallamos en un campés de espera.

Sin embargo, tal vez se haya despejado completamente la situación, pues en las conversaciones sostenidas estos días, en los diálogos repetidos en escala ascendente de graduación jerárquica, se han puntualizado todos los extremos y se han aclarado todas las incertidumbres. Se ha dejado el campo de las fantasías para vivir en el mundo de las realidades. Y las cosas irán por sus cauces normales.

Si es así, es elogiabile el espíritu de disciplina de los institutos armados, así como merece alabanza el noble anhelo de que se han sentido animados. Obligado es también el elogio para las autoridades militares superiores, que han procedido con tanto acierto como prudencia y han sabido cumplir tan escrupulosamente sus delicados deberes. No hay que olvidar tampoco que el ministro de la Guerra ha llevado su gestión, en estos instantes críticos que han pasado, con discreción suma y con una fortuna tanto para celebrada como para agradecida.

Se ha dado hoy al país la impresión de que la inquietud reinante ha desaparecido y que ningún sobresalto debe quedar en la conciencia pública. El país se congratula de ello, y esa confianza que renace, esa normalidad que se restablece, esa convivencia tranquila de todos los elementos de la nación que se promete con tan gratos auspicios, esperamos que no se turben de nuevo, que sean definitivas y con inquebrantables seguridades.

El general Ludendorff es objeto de manifestaciones hostiles en Austria

Berlin, 7.—Comunican de Viena que al regresar de Klagenfurt el general Ludendorff, fué objeto de manifestaciones de antipatía, siendo silbado en varias estaciones del trayecto.

El general pasó la noche en uno de los arrabales de Viena y salió para Munich sin entrar para nada en Viena.

TEATRO REAL

ESTRENO DE «EL PRINCIPE IGOR»

Anoche conoció nuestro público, íntegramente, la obra más interesante del gran Borodin, que con Mussorgsky, autor del *Ivan Godounof*, recientemente estrenado; Balakirev, Rimsky y César Cui, constituyeron el famoso grupo de «los cinco», que realizaron la romántica empresa de crear una escuela de arte puro nacional ruso. El *príncipe Igor*, cuyos bailables eran ya conocidos de nuestro público, gustó más que *Ivan Godounof*. Sin embargo, no deja de extrañar la escasa afinidad que la música rusa, que tantas afinidades tiene—en parte por su sedimento orientalista—con nuestro temperamento, despierta en nuestros aficionados. El estreno de *El príncipe Igor* atrajo escaso público.

Hay que reconocer que el arte lírico dramático está integrado por multitud de factores, y la magia de una música bellísima no es suficiente a rendir las voluntades si otros elementos no responden a lo que hay derecho a esperar. El cuadro ruso presentado no ofrece ningún atractivo considerable. El bajo Zaporozetz, que es el elemento más valioso, gustó en algunos momentos; pero la labor de los otros artistas es la indispensable para sacar una obra adelante en un teatro de nuestra tradición.

Gustó mucho la música de Borodin. Los bailables guerreros fueron interpretados por el sexo bello, y esto da a entender o que no se ha comprendido su espíritu o que no hubo otros elementos disponibles. En esta, como en otras óperas ofrecidas este año en el teatro Real, hay muchos momentos en que es menester cerrar resignadamente los ojos y prescindir del espectáculo escénico para limitarse a oír.

Gustó particularmente el final del acto primero y el segundo. El entusiasmo no se acrecentó en el final; antes al contrario, decayó visiblemente. La Srta. Smirnova, que se encontraba enferma, y que se encomendó a la benevolencia del público, con Choumoff, Alexandrovitch y Griff, se presentaron al final de los tres actos a que han quedado reducidos los cuatro y el prólogo de que consta la obra a recoger los aplausos.

Dirigió la orquesta el maestro ruso Tchepnine.

J. M. M.

EN LA PRESIDENCIA

El Sr. Echevarrieta no acepta ninguna merced

El Presidente del Consejo recibió a medio día a los reporteros, dándoles cuenta de una carta que había recibido del Sr. Echevarrieta.

Este le reitera en la carta, nuevamente, su expresión de sincero agradecimiento a Su Majestad el Rey y al Gobierno, ante la insistencia en quererle otorgar una merced.

DESPUES DEL RESCATE

EL TENIENTE TRONCOSO EN MADRID

Hemos tenido ocasión de saludar en su domicilio, calle del Doctor Esquerdo, número 17 duplicado, al teniente de Caballería del regimiento de Alcantara D. Julián Troncoso, ex cautivo de Abd-el-Krim.

Durante la breve charla que con él tuvimos nos refirió detalles interesantes de las infinitas penalidades que han sufrido durante los diez y ocho meses que ha durado el cautiverio.

Como todas, o casi todas ellas, son ya conocidas por la Prensa, las omitimos. Sin embargo, vamos a referir algo que está relacionado con la actuación del bizarro teniente Troncoso durante su permanencia bajo las hordas de Abd-el-Krim.

Amigo íntimo del médico Sr. Serrano, prisionero también, auxilió a éste en las curas y asistencias que aquél hizo a los hermanos heridos y enfermos. Una epidemia de tifus contagió al doctor Serrano, el cual fué asistido por el teniente Troncoso.

Como éste no conocía de la Medicina mas que lo que había visto y oído a su compañero de infortunio y lo poca que había aprendido en un libro que Serrano poseía, aconsejóse del enfermo para curarle. Y era de ver cómo el paciente explicaba a Troncoso cómo había de auscultarle, qué sonidos eran los que tenía que escuchar, etc.

«Si la calentura no cede—decía Serrano—, tendrás que envolverme en alguna sábana mojada.»

Y el médico «per accidens» iba realizando cuanto se le mandaba, con un cariño y una solicitud dignos de todo encomio.

Desgraciadamente, cuantos esfuerzos rea-



El teniente Troncoso

lizó para salvar la vida al desventurado compañero y amigo, fueron inútiles.

Dice que, aparte de considerarse suficientemente recompensado por el éxito de su gestión, que contribuyó a poner término a los sufrimientos de 325 españoles y a llevar el consuelo y la alegría a otros tantos hogares, el ejemplo de la tripulación del «Antonio López» y de los humildes marineros que con él trabajaron en la playa de Aydir, al negarse a admitir ninguna recompensa por sus fatigas y desvelos, es bastante elocuente para él y le marca una conducta que verdaderamente honrado desea proseguir, y por ello ruega encarecidamente al Presidente del Consejo procure no se insista más en los ofrecimientos que se le han hecho, y que agradece en el alma, pero nunca podría aceptar, sin creer que con ello desmerecería la obra que, gracias al Gobierno y a todos, él ha podido realizar.

Dijo después el marqués de Alhucemas que el Sr. Echevarrieta le comunicaba, además, que ayer había sido recibido en audiencia por Su Majestad, y que al darle las gracias por los ofrecimientos referidos y demás atenciones que con él ha tenido, se había expresado en idénticos términos a los contenidos en su carta al Presidente.

A la muerte de Serrano quedó «de hecho» de médico el Sr. Troncoso.

El puso inyecciones a los que las necesitaban, el sangró, utilizando una hoja de «Gillette», él asistió a cuantos enfermos hubo. Como casi toda su actuación fué realizada con éxito, los moros le creyeron doctor, y por ello le consultaron y reclamaron su auxilio en diversas ocasiones.



VAMOS POR TI PAPA!

Durante el cautiverio del teniente Troncoso su esposa dió a luz dos mellizos, que han constituido una doble y encantadora sorpresa para el padre, al regreso de Axdir. El Sr. Troncoso llevaba nueve meses de matrimonio al ocurrir la catástrofe de Annual. Reproducidos una fotografía de los dos gemelos, hecha en Madrid.

Por todo ello, Troncoso adquirió cierta preponderancia entre los secuaces del cabecilla moro.

«Yo he tenido mucha suerte dentro de mis desgracias—nos dice—. Figúrese usted; hallándome en la Academia, tuve una caída de caballo y sufrí una importante herida en la cabeza; después, en la Escuela de Equitación, sufrí otra caída, tan tremenda, que los médicos que me asistieron creyeron que me había fracturado el cráneo. Más tarde, hallándome en Zaragoza, resbaló el caballo que montaba y caí bruscamente al suelo, en el crítico instante que un automóvil avanzaba a gran velocidad. Las ruedas de dicho vehículo me llevaron la gorra, sin producirme, por verdadero milagro, la más leve lesión. En otras caídas he sufrido por dos veces la fractura de la clavícula izquierda. En la Escuela de Tiro, y al hacer ejercicio, me estalló una bomba en la mano, produciéndome desgarros importantes. Por último, cuando me dirigía a Zelúan, llevando en la grupa de mi caballo a un soldado herido, una descarga del enemigo mató al soldado; yo salí ileso. Hallándome en Axdir, supe, por un recorte de periódico, que mi esposa había dado a luz una niña. Como era el primer hijo que esperábamos, me disgustó, pues mis ilusiones estaban cifradas en un chico. Después, ya sabe usted, no solamente ha sido uno, sino dos gemelos los que me trajó mi esposa, a los cuales, por cierto, no conozco mas que por esta fotografía.

Hoy salgo para Pamplona, donde residen mi mujer y mis hijos. ¡Si viera usted las ansias que tengo de estrecharlos entre mis brazos!

Como son muchas las amistades que acuden al domicilio de nuestro interlocutor para felicitarle, decidimos suspender nuestra charla para dejarle entregado por entero al cariño de deudos y amigos.

DESPUES DE LA AGITACION MILITAR

Renace la tranquilidad

El buen consejo del espíritu prudente

¿A quién creer? ¿En quién creer? ¿Dónde está el hombre de la voz autorizada que hable al país inspirándose exclusivamente en los más nobles y patrióticos sentimientos? ¿Por qué, si existe ese patriótico aconsejador, no habló oportunamente?

Impresionados, conmovidos, indignados profundamente por el relato doloroso del cruel cautiverio de nuestros desventurados compatriotas, en el campamento de Aydir, confesamos con sinceridad que nuestro primer impulso obedeció a un sentimiento de venganza. Sentimos por un instante hervir en nuestras venas la sangre antigua de nuestra raza bélica y heroica, y eran Dios sabe cuántas generaciones pretéritas, de siniestros abuelos, las que despertaban en nuestro corazón adolorido terribles ecos que nuestra pluma, agarrada por nuestra mano nerviosa e impaciente, traducía en sentencias iracundas, pidiendo para el rifeño inhumano los más terribles castigos, tales como la lluvia de fuego y sal sobre sus campos hasta que en ellos no quedase planta viva, ni piedra sobre piedra en sus hogares, ni agua pura en sus cisternas, ni reposo en sus cuerpos, perseguidos sin tregua, ni paz en sus conciencias, ni piedad en nuestras almas, mientras no se les hubiese castigado, hasta la quinta generación futura, con la misma inflexibilidad con que las maldiciones y las condenaciones divinas persiguen a los humanos.

Y Dios sabe a qué extremos de exasperación nos hubiera arastrado en nuestro culpable arrebató esta terrible fiebre de venganza, de no haber acudido en nuestro consejo el espíritu prudente, que no deberíamos dejar de invocar siempre en los actos más críticos y trascendentales de nuestra existencia.

«No son éstas las horas de la venganza, dijimos el espíritu del Buen Consejo con su voz suave y persuasiva, sino las horas de la justicia.»

«Nada de empresas belicosas que podrían conducirnos a nuevos desastres, a nuevos cautiverios, a nuevos desastres, a nuevas vergüenzas, a nuevas experiencias, en fin, aún más fatales y penosas.»

«Aprovechemos la triste lección, que aún puede sernos beneficiosa si no la damos al olvido.»

«El moro inculto y malo (porque también hay moros cultos malos y buenos) ha obrado según su salvaje instinto. No es a él a quien debemos hacer cargos, sino al culto cristiano de nuestra raza a quien hemos confiado la defensa de nuestros más sagrados intereses patrios.»

«Pero ésta no debe ser cosa de venganza ciega, sino de justicia clarividente.»

«Que la razón sea el lazarillo de nuestros sentimientos y el consejero de nuestros actos! ¿No hemos experimentado ya la eficacia de nuestras fuerzas materiales sobre los campos rifeños, la inutilidad de nuestros disparos navales sobre aquellas abruptas costas? ¿Si por negligencia e ineptitud del alto mando, poniéndonos en la más benigna de las suposiciones, sufrimos la horrenda catástrofe de Annual y las nunca bastante lamentadas de Nador, Zelúan y Monte Arruit, más los diez y ocho meses de acción guerrera a costa de tanto dinero y de tanta sangre, y esta sensible e inconcebible dilación del rescate, cuando de haberse verificado el rescate a su tiempo, como hubiera sido posible de no haberlo evitado la negligencia y la ineptitud, sino la mala fe y la mala voluntad y otras malas pasiones e intenciones de los que podían y estaban moral y materialmente obligados a hacerlo en tiempo oportuno y propicio. Pidamos a los verdaderos responsables, tanto en el orden civil como militar, estrecha cuenta de su conducta y ejerzamos legítimamente en ellos la justicia estricta y ejemplarísima que demanda perentoriamente la conciencia nacional y exigen los hechos lamentables. Que después de hecha la justicia inevitable y reivindicadora, la conducta a seguir para con el moro, sumiso o rebelde, requiere capítulo aparte.»

«Esto es lo sensato—terminó diciendo el espíritu prudente del Buen Consejo, y nos dejó un poco convencidos.»

GOY DE SILVA

EL PARTIDO SOCIAL POPULAR CONTRA LA GUERRA

El Directorio del Partido Social Popular, reunido ayer tarde en Madrid, acordó publicar la siguiente nota:

«Ante el propósito claramente proclamado por parte de la Prensa en reanudar las operaciones guerreras en Marruecos, ningún elemento político debe reatar su opinión, buscando en la penumbra una comodidad para el porvenir.»

Por tal motivo, el Partido Social Popular hace pública su firme protesta contra el intento de vengar por las armas el bárbaro trato infligido a los cautivos recién rescatados. De esas atrocidades no podemos sor-

prendernos, pues bien sabíamos que nuestros compatriotas se hallaban en poder de hordas salvajes y no cabía esperar de ellas procedimientos de humanidad y templanza.

Pero si siendo eso tan humillante y penoso, los Gobiernos no pudieron evitarlo, ni remediarlo, ni atenuarlo en diez y ocho meses con un enorme ejército y un despilfarro sin límite, ¿es lógico que nos empeñemos en vengarlo ahora, precisamente ahora, en el momento en que se intenta una política de paz y de civilidad?

Cada cosa a su tiempo. Cuando quizás cabía acudir en socorro de Monte Arruit o plantear el rescate por la violencia, las más exageradas y absurdas exaltaciones hubieran tenido disculpa y hasta aplauso. Pero hoy, resignados los ánimos, no por falta de razón, sino por carencia de oportunidad, ultimado un trato como el que puede haber de potencia a potencia, entregada una fuerte suma, reintegrados otros prisioneros por nuestra parte, conforme el país en no imponer el protectorado por las armas..., hablar de nuevos ataques vindictivos y de urgentes reintegraciones del honor patrio, es cosa que sólo se concibe en un ofuscado, aunque comprensible espíritu de clase, o en una interesada maniobra política.

No vale disfrazar la verdad alegando que sólo se pretende un castigo momentáneo con un bombardeo marítimo y aéreo, porque únicamente los cándidos pueden creer que detrás de ese ataque no habían de surgir las contestaciones adecuadas y encenderse la guerra en toda la zona de nuestro protectorado.

Después de lo que se ha visto en el orden del error político, en el de la insuficiencia militar y en el de la inmoralidad administrativa, España no quiere nuevas luchas, sino penitencia y enmienda de los que tan desastrosamente llevaron las anteriores. El no desvanecer ni escamotear las anunciadas responsabilidades en todos los órdenes sería mejor para España que las más venturosas empresas bélicas.

El Partido Social Popular hará la propaganda necesaria y se opondrá por cuantos medios tenga a su alcance para que nadie embarque a nuestro país en esa nueva locura.

Angel Ossorio, Salvador Minguijón, Indalecio Abril, el conde de Vallellano, Ricardo de Oreja, Santiago Fuentes Pila y Jenaro Poza.»

LOS SOCIALISTAS

La Agrupación Socialista Madrileña nos remite para su publicación el siguiente documento:

«Madrid, 6 de febrero de 1923.

Reunido el Comité de la Agrupación Socialista Madrileña en sesión celebrada el día de la fecha, examinó las dolorosas circunstancias políticas por que atraviesa el país, debido a supuestas actitudes atribuidas al elemento armado por la Prensa en general.

Sin tener en cuenta otros intereses y conveniencias que los del país; con la mirada puesta en la rectilínea conducta seguida por nuestro partido en contra de toda acción guerrera, y muy principalmente en contra de la guerra de Marruecos, advertimos a la opinión los daños irreparables que nos acarrearía si, dejándonos deslumbrar por los tópicos manoseados en tantas otras ocasiones por nuestros fracasados imperialistas, una vez más se dejara llevar por los derroteros que indican quienes, usando y abusando del patriotismo, colorearon nuestras mejillas con el rubor que producen la impotencia, la incapacidad y el fracaso.

Nosotros los socialistas hemos fijado tiempo ha nuestra posición en relación con la campaña de Africa. Hoy, con más abundantes razones, pedimos a la opinión que se sume a nuestra petición de total abandono de Marruecos, evitando así nuevos sacrificios en sangre y en dinero y pretexto a los elementos imperialistas y reaccionarios para usufructuar el Poder, con detrimento de la libertad y la dignidad ciudadana.

Para ampliar y razonar cuanto aquí manifestamos, el viernes próximo, a las ocho y media de la noche, se celebrará un gran mitin en el Salón-Teatro de la Casa del Pueblo, Gravina, 15, en el que tomará parte la minoría socialista parlamentaria.—El Comité.»

DICE D. MELQUIADES

El Sr. Alvarez (D. Melquiades), conferencia con el conde de Romanones, y después de esta entrevista manifestó que el movimiento de los militares no tiene fuerza ni razón de ser.

Insistió en que hay que ir inmediatamente a la implantación del protectorado civil.

Por lo tanto, el Gobierno creo que seguirá imperturbable su camino.

EN BARCELONA

Barcelona, 7.—En el despacho del capitán general se reunieron ayer tarde los generales y asimilados con mando en plaza y los jefes de los Cuerpos y dependencias militares. Se examinó el documento del Arma de Artillería, y según parece, las reuniones

acordaron permanecer en una actitud expectante.

En una próxima reunión se aclarará la tendencia señalada. Aunque la reserva es absoluto, no es aventurado predecir que la guarnición de Barcelona sostiene casi unánimemente el criterio de permanecer a la expectativa.

A la reunión de ayer tarde precedió otra celebraron por la mañana los coroneles.

LA REUNION MILITAR
Barcelona, 7.—Acerca de la reunión celebrada ayer en la Capitanía general se afirma que los reunidos convinieron en expresar al Gobierno el anhelo de realizar los actos necesarios para que el honor de la patria, que es también el del Ejército y el de los gobernantes, quedara a salvo, todo esto dentro de la mayor disciplina y corrección a la actuación de los Poderes públicos.

En este sentido, el capitán general telegrafió al ministro de la Guerra, haciéndole presente además que no tan sólo en Barcelona, sino en las guarniciones de Tarragona, Lérida y Gerona, reina la tranquilidad más completa.

Importantes manifestaciones sobre el momento político militar

Ha seguido siendo el tema de preocupaciones y comentarios la llamada cuestión militar.

Es natural que se repita el comentario y que dure varios días, porque la misma situación de ánimos, reflejándose en diferentes guarniciones de modo sucesivo, hace que se renueve la misma expresión de sentimientos.

Personalidades que de ello están enteradas, por los elementos de juicio con que cuentan, nos afirman que en aquellos sentimientos hay exaltación muy noble, de espiritualidad tan intensa como jamás se haya sentido; pero preocupada en su mismo entusiasmo del deber de la más correcta disciplina.

Es sincera preocupación, dentro de ese espíritu militar, no prestarse a ninguna maniobra política, no cohibir al Gobierno en su programa aprobado por el país y no quebrantar la autoridad de aquél, para lo que al expresar su sentimiento o deseo, se rehuye la menor indicación de tiempo o de criterio que pueda estorbar en lo más mínimo la libre acción del Ministerio.

A su vez, personas conocedoras del propósito que en éste existe, nos aseguraban que el Gobierno, inquebrantable en sus convicciones y en su programa, es el primero en recoger y sentir toda esa corriente de idealidad, encanándola, como es su deber, en armonía con los deseos del país, y aprovechándola al servicio de las conveniencias nacionales.

El primero en amparar cuanto sea prestigio del Ejército—nos añadían—es el Gobierno, haciéndolo por deber y convicción. Lo que no ha de hacer de ningún modo es alterar su programa, dando torpemente apariencias de coacción a un impulso que es de entusiasmo, pero de respeto.

De ninguna manera tampoco se prestará el Gobierno—nos decían también—a producir ni a admitir desacuerdo entre el Ejército y la opinión, no por conservar el Poder, sino por servir altos intereses.

Hemos hablado con otras personas muy allegadas a la situación gobernante, y examinando el problema bajo distinto aspecto, nos decían que el protectorado es el único y total como el Poder lo es, y con un comisario general, ex ministro o diplomático, el Ejército tiene siempre su adecuada misión de auxilio eficaz y leal, teniendo bajo todas las formas de mando el respeto al prestigio y a la dignidad de su intervención, siempre que la obra de Gobierno, trazada conforme a los deberes y convicciones de éste, reclame su concurso.

No habrá—nos decían, resumiendo sus impresiones, algunos concentrados—conflictos, porque no puede haberlos, porque a toda irreflexión y maniobra se impondrá el buen sentido. El Ejército afirma su prestigio, y en ello toda la opinión sensata está a su lado.

La nación sabe que puede contar con él para todo, y haciéndole justicia, el pueblo, que en el otoño de 1921 dispuso hospitales para recibir heridos y enviaba refuerzos sin límites, señal de que entonces deseaba y aguardaba operaciones, en este momento, con grandes gastos, con muchas preocupaciones de orden interior, quiere a la vez afirmar su tranquilidad y dignidad.

ASUNTOS DE GUERRA

LOS ASCENSOS DEL MES

En la propuesta de ascensos del presente mes, ascienden los siguientes jefes y oficiales: Estado Mayor.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Infantería.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, siete tenientes. En la escala de reserva asciende un teniente. Caballería.—Once tenientes y dos suboficiales.

Artillería.—Un comandante y dos capitanes. Ingenieros.—Dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

Guardia Civil.—Un comandante, tres capitanes, cinco tenientes, ocho alféreces, siete suboficiales, e ingresan cuatro tenientes de las armas generales.

Carabineros.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán, un teniente, tres alféreces, tres suboficiales, e ingresa un teniente de Infantería.

Jurídico.—Un auditor de brigada, un teniente auditor de primera, un teniente auditor de segunda, e ingresa un aspirante aprobado.

Intendencia.—Un comandante, un capitán y cuatro tenientes. Sanidad Militar.—Un comandante médico y cuatro capitanes médicos.

Clero castrense.—Un capellán segundo. Equitación.—Un profesor primero y un segundo.

FIRMA REGIA

GUERRA.—Admitiendo la dimisión que, fundada en el mal estado de salud, ha presentado el general de brigada D. Manuel Martínez García, del mando de la brigada de Artillería de la séptima división.

—Disponiendo que los generales de brigada en situación de la primera reserva, don Ricardo Marin y Riaño y D. José Lobato Capmani, pasen a situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general de brigada honorario, en situación de reserva, D. Enrique Seljos y Serantes.

—Idem la cruz de primera clase del Mérito Militar con distintivo rojo al teniente de Infantería D. Felipe Sanfeliú Muñoz, por méritos contraídos en operaciones efectuadas en nuestra zona de protectorado en África.

—Idem la cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, de la clase correspondiente, a nueve jefes, oficiales y asimilados, y mención honorífica sencilla a cuatro jefes y oficiales.

—Idem la gran cruz blanca del Mérito Militar, con pago de cuota reducida, al teniente alcalde del Ayuntamiento de Sevilla D. Manuel Pinal, por sus constantes pruebas de amor al Ejército.

El Gaitero Sidra Champagne de Villavieja (Asturias)

FUNCION BENEFICA

El viernes próximo se verificará en el teatro Español una función extraordinaria, fuera de abono, a beneficio de la Asociación de Protección médica, encargada del socorro de los médicos desvalidos y sus familias.

Se representará la interesante comedia de los Sres. Alvarez Quintero, Rano de locura, por la compañía de Margarita Xirgu. Raquel Meller se presentará en las más aplaudidas de sus creaciones.

Están invitadas Sus Majestades y Altezas Reales.

Las localidades se expenden hasta el día de la función, en el Colegio Médico (Gran Vía, 8), o en el domicilio de la vicepresidente de la Asociación, señora de Verdes Montenegro, calle del Prado, 4.

¿Es usted un buen aficionado al café?

Pues vaya sin perder momento al CAFE COLONIAL pida el café de las Cafeteras Exprés "Omega," (La leche que desde ahora se sirve en esta Casa es producto de su Granja.)

DE TELEGRAFOS

El fallo de un Tribunal

Entre los funcionarios de Telégrafos es muy comentado el fallo de un Tribunal de honor formado a uno de los inspectores generales del Cuerpo.

El inspector condenado ha interpuesto recurso ante el ministro de la Gobernación por considerar mal constituido el Tribunal, toda vez que cuatro de los vocales de éste son de menor categoría que el acusado; además, no se han cumplido otras disposiciones reglamentarias para estos casos.

HOTEL MEUBLE ADUANA, 19, 21 Y 23 Teléfono 18-27 M. Confort exquisito. Calefacción y agua corriente. Precio de las habitaciones: con cuarto de baño, 12,50 pesetas; sin cuarto de baño, 7,50.

TOROS Y TOREROS

ROSARIO OLMOS SE ENTRENA

En Villamarchante (Valencia), donde se encuentra invernando el valiente novillero valenciano Rosario Olmos, se celebró el domingo último un festival taurino en honor de dicho diestro.

Al final Olmos toreó y mató de una manera estupenda dos bravos novillos, siendo ovacionadísimo y cortando orejas y rabos.

UNA ENCERRONA

En la hermosa finca que en Fuenlabrada posee D. Julián Escolar se ha celebrado una "encerrona".

Se corrieron unos cuantos becerros, estando encargado de la muerte de tres de ellos el valiente novillero madrileño Luis Prados, que ha poco ha regresado de Salamanca, donde actuó en varios tentaderos.

El joven Luis, que con el estoque se hizo aplaudir mucho, debutará en una de las primeras novilladas que se den en Vista Alegre.

SUSPENSION DE LAS CORRIDAS EN LIMA

Por asuntos sociales han sido suspendidas temporalmente las corridas de toros en Lima. Los toreros Barajas y Carnicerito confían en que no tardará en restablecerse el orden y podrán reanudarse las corridas. Ignoramos las causas verdaderas que han obligado al Gobierno a tomar una medida tan radical.

Por noticias particulares, parece que se trata de una huelga general, con carácter revolucionario.

Las familias de los diestros, que habitan en Madrid, han recibido cables diciendo que nada les ocurre. El del notable madrileño Barajas dice: "Confío en que torearemos pronto."

NOVILLOS EN VALDEMORILLO

Dicen de El Escorial que en Valdemorillo se celebró una novillada con ganado de Santos, que fue lidiado por José Fernández, que se mostró un buen torero, valiente y decidido con el pinchó. Fue sacado en hombros.

Informaciones Teatrales

POR LOS ESCENARIOS

FRAGA, ACAPARADOR

El inquieto empresario Sr. Fraga ha arrendado por dos años los teatros de la Princesa y la Latina. Al frente de éste figurará Manolo Merino.

También se asegura que el Sr. Fraga, en unión de D. Mariano Serrano y D. Francisco Delgado, se ha quedado con el teatro de Apolo para establecer un intercambio de compañías españolas y argentinas.

En noviembre es fácil que actúe la compañía argentina Rivera Rosas, y después la de Vitone-Ponari.

VELASCO Y LA XIRGU, A BUENOS AIRES

Eulogio Velasco, al frente de su compañía, embarcará el día 4 de abril en Barcelona para Buenos Aires, a bordo del vapor «Infanta Isabel de Borbón».

Hace días que estuvo en Madrid el empresario argentino Dámaso Sierra, cuyas gestiones para llevar a la Argentina a la compañía de Apolo obtuvieron el resultado que era de esperar.

Velasco actuará en el San Martín, de la capital porteña, dos meses, y después hará una excursión por los teatros de Montevideo, Chile, Valparaíso y Brasil, regresando a Madrid en enero de 1924.

El Sr. Sierra llevará también a su teatro a la compañía de Margarita Xirgu, que marchará a últimos de mayo a Buenos Aires con un ventajoso contrato, y por último, en Apolo es fácil que trabaje en mayo una compañía de zarzuela dirigida por el maestro Vives, y de la que es empresario D. Francisco Delgado.

Esta compañía irá después a Barcelona, para embarcar más tarde con rumbo a Buenos Aires.

PARA AMERICA

En el vapor Infanta Isabel de Borbón, que ha salido de Cádiz con rumbo a la Argentina, han embarcado las compañías de zarzuela española de Manuel Casas y Danyaus.

En dicho vapor marcha también a Buenos Aires el empresario del teatro San Martín, D. Dámaso Sierra, y su esposa, la notable tiple cantante Clotilde Rovira.

«EL HIJO DEL SOL»

Antonio García Ibáñez, que con éxito se ha presentado en el teatro de Fuencarral, está decidido a estrenar varias zarzuelas en lo que resta de temporada.

Uno de los primeros estrenos es el de una obra del aplaudido autor y compañero nuestro en la Prensa, D. José Silva Aramburu, titulado «El hijo del Sol».

LOS 4 DERKAS

El éxito alcanzado por este notable número en el teatro Price ha sido tan grande, que la Empresa le ha prorrogado su contrato hasta el próximo martes de Carnaval.

Manuel Derkas obtuvo anoche un señalado triunfo en varias imitaciones que interpretó y en la bonita canción de la opereta «El pájaro azul».

También fueron muy aplaudidos sus compañeros en los diferentes números que interpretaron.

Los 4 Derkas, una vez terminada su temporada, marcharán a Algeciras y Gibraltar.

«LA PRINCESA OLALA»

El sábado próximo, a las diez de la noche, se estrenará en el teatro Cómico «La Princesa Olala», opereta en un prólogo y tres actos, libro de Bernauer y Schanzer, adaptado a la escena española por Ramero y Fernández Shaw, y música del famoso compositor Jean Gilbert.

Tanto por la amenidad del libreto como por la linda partitura, la más popular del célebre autor de «La casta Susana», se espera que el estreno de «La Princesa Olala» constituya un éxito memorable.

EL ESTRENO DE «AL RUGIR DEL LEÓN» EN BARCELONA

La distinguida escritora Pilar Millán Astray, que como cuentista y novelista tiene dadas muchas pruebas de su claro ingenio, ha mostrado, y con fortuna también, sus condiciones de autora teatral, estrenando la noche del 31 del pasado enero en el teatro Goya, de la ciudad condal, una linda comedia en tres actos, que lleva por título «Al rugir del león».

Se trata de una obra de un asunto inocente un poco anticuado, pero desarrollado magistralmente, dialogado con pulcritud y saturado de un ambiente de la región asturiana, que da emoción y poesía a la trama.

El primer acto, sobrio y conciso; el segundo, terminado con mucho efecto teatral, fueron acogidos con muchos aplausos del auditorio, que al finalizar el tercer acto, un poco largo, de terminación interesante, requirió la presencia de la novel autora, que compartió los aplausos, en unión de los intérpretes, entre los que sobresalieron Carmen Cobefia y su hija Carmita Oiver en un papel de exquisita ingenuidad.

Esta obra, de la que se ha ocupado con mucho interés la Prensa de Barcelona, que también tuvo éxito al estrenarse en Zaragoza, no tardará en ser representada por la misma compañía en Madrid.

Gacetas

«La montería» en la Princesa.—Es un hecho que desde el próximo sábado, día 10 del actual, y durante las fiestas del Carnaval, se representará en el teatro de la Princesa la celebradísima zarzuela de Ramos Martín y maestro Guerrero, La montería.

Y con gusto consignamos la noticia, pues son numerosas las distinguidas familias que deseaban conocer la fecha en que sería representada la zarzuela de mayor éxito de la temporada en el aristocrático teatro, a fin de prevenirse de la adquisición de localidades, que desde ayer hemos visto se expenden en Contaduría en gran número.

Tal es el interés que ha despertado conocer la extraordinaria zarzuela La montería en el elegante teatro de la Princesa.

Los bailes de la Comedia.—El próximo domingo 11, de una y tres cuartos de la noche a la madrugada, último baile de máscaras, que, como digno broche de la temporada, aumentará los atractivos de los anteriores, superándolos en brillantez y animación. Desapachase en Contaduría.

Eslava.—La tragedia de Marichu, preciosa comedia de Arniches, y El grillo del hogar, comedia de Martínez Sierra, adaptación de la novela de Dickens, se representan tarde o noche con magnífico éxito.

El próximo lunes por la noche, con la 60 representación de La tragedia de Marichu, se celebrará el beneficio de su ilustre autor.

El domingo, a las cuatro, Pinocho dará una preciosa función especial para los niños.

En la próxima semana, estreno del drama de Vidal y Planas Los gorriónes del Prado. Pinocho en Eslava.—Como en las pasadas Navidades le fué imposible al famoso y popular personaje presentarse ante sus inolvidables amigos en el teatro de Eslava, aprovechando ahora la feliz casualidad de su paso por Madrid, el gran Pinocho hará su aparición en el referido escenario tres únicas tardes, y en ellas encantará a los niños con sus maravillosas aventuras.

Han de darse prisa quienes quieran saludar a Pinocho, porque sólo estará en Madrid el domingo, lunes y martes.

Apolo.—El viernes, a las diez de la noche, se estrenará la revista de gran espectáculo La tierra de Carmen, libro de Antonio Paso, escenas musicales de Tomás Borrás y música de Quinto Valverde y Pablo Luna.

En la obra, que ha sido puesta en escena por Eulogio Velasco con su acreditada esplendidez y su reconocida competencia, toman parte la Caballé, la Mayendia y la Zufoli, y todo el resto de la compañía.

La tierra de Carmen consta de tres actos, divididos en once cuadros; tiene decorado de Martínez Gari y un lujoso vestuario.

Se despachan localidades en Contaduría de cuatro a siete de la tarde. Todos los días, Arco Iris.

Infanta Isabel.—La pimpinela escarlata se representa a teatro lleno todas las tardes, poniéndose en escena todas las noches el clamoroso éxito Alcalá de los Gandules, que también cuenta por llenos sus representaciones.

Se despachan localidades en Contaduría con diez días de anticipación.

El abono a viernes blancos de tarde queda aplazado hasta pasada la semana de Carnaval.

Cervantes.—Mañana jueves, a las diez y media de la noche, se realizará el estreno de la comedia en un prólogo y tres actos, original de Alberto Marín Alcalá, titulada La honra de cada día, y para la cual ha pintado tres decoraciones Peinado Checa.

La decoración de la tarde de mañana se suspende para efectuar el ensayo general del estreno.

Novidades.—En vista del extraordinario éxito alcanzado, tanto La tamborilera como La castiza, ambas turnarán todas las noches en la sección de las diez y media y en la de las once y tres cuartos.

Esta última, comedia lírica, original de Pascual Guillén, música del maestro Ubeda, estrenada la noche del día 5, obtuvo un éxito formidable.

Centro.—Con motivo de la función anunciada para el viernes 9, a las diez de la noche, a beneficio de los Talleres de Santa Rita, la Empresa dispone una representación extraordinaria, a las seis de la tarde del mismo día 9, de la comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, La señorita Angeles, en la que sobresalen las Sras. Alba y Ladrón de Guevara, y los Sres. Bonafé, Romea y Rivelles.

Martin.—Repuesta de su enfermedad la aplaudida tiple cantante Amparo Barandiarán, ha vuelto a encargarse de sus papeles en la fantasía lírica de gran éxito La hora tonta, que se representa todas las noches en unión de la zarzuela bifa El regalo de boda, creación de esta compañía.

Price.—Compañía Prado-Chicote.—Si no ha visto usted todavía el artístico número Los 4 Derkas, que con tanto éxito toma parte en las funciones de este teatro, no deje usted de hacerlo en los pocos días que le quedan de actuación, pues seguramente saldrá usted tan complacido que será su mejor propagandista.

Estos cuatro artistas españoles, en una hora de interesante y variado espectáculo, desfilan ante su vista cantando preciosos couplets, romanzas, dúos y cuartetos, imitando a la perfección a las actuales estrellas e interpretando las más modernas danzas, y si a esto se añade que la Compañía Prado-Chicote representará las más celebradas obras de su inmenso repertorio y que los precios populares, resulta con todo el cartel de mayor atracción de Madrid.

Mañana jueves, a las seis, moda, Los 4 Derkas y reposición del renombrado melodrama en dos actos, de Arniches, gran éxito de esta compañía, La sobrina del cura, y a las diez y cuarto, La sobrina del cura y Los 4 Derkas.

El debut de hoy de la Serós.—Merceditas Serós, la actriz cuyo debut produjo una verdadera revolución en el arte de las variedades, debutó hoy en Maravillas, plena de belleza y de arte. Su repertorio exclusivo y nuevo, su atracción personal y su arte exquisito, la harán triunfar una vez más en este teatro de sus éxitos.

Hoy también debuta Breker's, número de atracción mundial, cuya actuación en Londres fué un verdadero suceso.

Cotización del día 7 de febrero de 1923

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 70,80; G, 70,95; H, 71,00; C, 71,20; B, 71,20; A, 71,50; G y H, 71,90; Diferentes series, 71,25; Fin corriente, 1,107; Fin próximo, 0,000. 4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 87,40; G, 87,44; D, 87,50; B, 87,80; A, 88,00; G y H, 88,00; Diferentes series, 85,00. 4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 80,50; D, 80,50; C, 80,50; B, 80,50; A, 80,50; Diferentes series, 0,000. 5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 97,65; E, 97,50; D, 97,50; C, 97,50; B, 97,50; A, 97,50; Diferentes series, 97,45. 5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 97,65; E, 97,50; D, 97,50; C, 97,50; B, 97,50; A, 97,50; Diferentes series, 97,25. OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,20; B, 102,10. AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 85,50; Obligaciones de 1868, 77,50; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,00; Cédulas del Ensanche, 87,00; 1908, Deudas y Obras, 88,75; Empréstito del 1914, 86,00. BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,05; Idem al 5 por 100, 101,70; Idem al 6 por 100, 109,75; Marruecos, 75,50. VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 587,00; Hipotecario, 288,50; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 188,00; Tabacos, 248,00; Explosivos, 306,00; Azucareras preferentes, 77,50; Idem ordinarias, 88,50; Altos Hornos, 91,00; Duro Feiguera, 51,00; Unión Alcohólica, 70,00; Banco Central, 105,00; Bonos Banco España, 370,00. FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 845,00; Nortes, 842,50; Metropolitano, 2,000. OBLIGACIONES.—General Azucarera estampilladas, 72,50; Idem id., no estampilladas, 73,00; Bonos Naval, 100,00. FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 90,50; Nortes, 190,50; Alsasnas, 00,00; Andaluces, 181,00; Bobadilla a Algeciras 00,00. VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 0,00; Banco del Río de la Plata, 229,00; Obligaciones Río de la Plata, 100,50; Bonos Pinarroja, 97,90; Asturiana de Minas, 101,50. MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,07; Liras 30,25; Francos, 40,05; Francos suizos, 120,00; Libras, 29,80; Dólares, 6,35; Francos belgas, 86,05.

Banquete al Sr. Ruano

La colonia montañesa ha ofrecido un banquete al Sr. Ruano para solemnizar su elevación a los Consejos de la Corona.

Numerosos santanderinos vinieron a sumarse a sus paisanos residentes en Madrid para tomar parte en este homenaje.

Con el Sr. Ruano de la Sota ocuparon la mesa presidencial los ex ministros señores Garnica y Calderón y representantes en Cortes y personalidades políticas de la Montaña y de Madrid, entre ellos los Sres. Pico, Setuain, doctor Salazar, Mazarrasa, Sarabia, marqués de Hazas, conde de Santa Engracia, Egullior, Mora (D. César), Fernández Hontoria, conde de Mansilla, Hoyos (D. Luis), marqueses de Pidal, Valdavia y Vivel, conde de Quiroga, Bustamante (don Felipe), Sánchez Guerra y Sáinz (D. José) y Poñanco (D. Manuel).

Al final de la comida, a la que no pudieron concurrir por diversos motivos, llegaron el ex Presidente del Consejo Sr. Sánchez Guerra, su hijo D. Rafael, el ex ministro Sr. Piniés y el subsecretario de Gobernación, D. Benito de Castro.

Después de un entusiasta brindis del señor Rábago, ofreció el agasajo el ex diputado demócrata Sr. Setuain, a quien bastaron breves palabras para hacer una cálida apología del Sr. Ruano de la Sota y significar lo que este montañés relevante representa para su patria chica y para el interés general del país.

Brindaron luego el Sr. Díez Vicario, el conde de Santa Engracia, nuestro compañero en la Prensa Emilio Herrero y el ex legionario Arturo Casanueva.

El Sr. Sánchez Guerra pronunció elocuentes palabras elogiando los méritos y virtudes cívicas del laborioso político santanderino.

Finalmente, el Sr. Ruano de la Sota expresó su gratitud por el agasajo de cariño que le rindieron sus paisanos y sus propósitos de perseverar en la defensa de los intereses de la Montaña, sin merma de su atención para los intereses de las demás regiones.

Los aplausos a todos los oradores, y especialmente a los Sres. Sánchez Guerra y Ruano, fueron entusiastas y prolongados.

Entre los cientos de adhesiones recibidas figuran las del ex diputado republicano don Horacio Echevarrieta, del escultor Víctor Macho y del presidente de la Diputación de Santander.

DE MUSICA

DOS UNICOS RECITALES SAUER

Sauer, el pianista tan eminente como querido y admirado en Madrid, dará el próximo jueves 8 en el teatro de la Princesa y el sábado 10 en el teatro de la Zarzuela, a las seis de la tarde, dos únicos recitales de piano, con los interesantes programas que damos a continuación:

Primer programa: Concierto, Bach; Sonata rro, Beethoven; Estudios sinfónicos y Romanza, Schumann; Rondó, Humel; Variaciones, Nocturno y Vals, Chopin; Polka, Smetana; Caga de música y Frisson de feuilles, Sauer, y obertura de Tannhäuser, Wagner.

Segundo programa: Rondó y Rondó a capricho, Beethoven; Fantasia, Schubert; Canción sin palabras y Rondó caprichoso, Mendelssohn; Sonata, Chopin; Dansa polaca, Scharwenka; Paso de un cortejo nupcial noruego, Grieg; Llamas de mar, Sauer; Sueño de amor y Rapsodia núm. 12, Liszt.

Las localidades para estos conciertos están a la venta en la Sociedad Musical Daniel, Los Madrazo, 14, de once a una y de cuatro a siete, y el día de cada concierto en el respectivo teatro.

EXTRANJERO

DESPUES DE LAUSANA

Los ingleses contestan a la iniciativa francesa para llegar al acuerdo

París, 7.—El Gobierno británico ha comunicado al Gobierno francés que está dispuesto a tomar en consideración, con seriedad y cortesía, cuantas proposiciones concretas pudiere formular Ismedt Baja.

El jefe del Gobierno francés, Sr. Poincaré, uniéndose a la decisión del Gabinete británico, ha telegrafado en el acto a Ismedt Baja pidiéndole formule con urgencia y precisión las condiciones definitivas que podría firmar.

ISMEDT BAJA VA A ANGORA PARA CONSULTAR A SU GOBIERNO

Lausana, 7.—Después de una conversación que celebró ayer noche con el secretario general de la Conferencia, Ismedt Baja ha declarado que, según tenía pensado, marcharía esta madrugada a las seis y cuarenta y cinco con dirección a Angora, a fin de consultar a su Gobierno.

LOS RUSOS QUIEREN SABER DONDE PROSEGUIRA LA CONFERENCIA

Lausana, 7.—El presidente de la Delegación rusa se ha dirigido a la Secretaría general de la Conferencia pidiendo que los tres Gobiernos aliados le comuniquen el momento y lugar en que han de proseguir las negociaciones concernientes a la cuestión de los Estrechos.

VENIZELAS A PARIS

Lausana, 7.—El marqués de Garroni, acompañado de los principales miembros de la Delegación italiana, ha salido hoy para Roma.

En el mismo tren ha marchado el delegado heleno Sr. Venizelos, que se dirige a París.

EL VANDALISMO EN IRLANDA

Asalto e incendio de una casa de "films,"

Dublín, 7.—Los irregulares penetraron en la cursal de una casa de films cinematográficos, y después de obligar al personal a subir a los pisos superiores, prendieron fuego al edificio.

Seis empleados resultaron con quemaduras ligeras; pero pudieron ponerse a salvo. El fuego hizo estallar algunas materias inflamables que había en el edificio, produciéndose una explosión, a consecuencia de la cual resultaron heridos cinco empleados más y dos transeúntes.

Noticias de Portugal

PORTUGAL PIENSA CONTRATAR UN EMPRESTITO EXTERIOR

Lisboa, 7.—Se asegura en los círculos gubernamentales que el Gobierno portugués se propone contratar un empréstito en oro en el Extranjero.

Respecto al empréstito interior se sabe que el presidente del Consejo, Sr. Antonio Maria de Silva; el ministro de Hacienda, Sr. Victoriano Guimares, y el inspector general de Cambios, han celebrado una extensa conferencia.

NUEVOS SELLOS

Lisboa, 7.—Han sido puestos a la venta los nuevos sellos de Correos conmemorando la travesía aérea del Atlántico por los aviadores portugueses Sres. Gago Coutinho y Sacadura Cabral.

RECLAMACION A ALEMANIA

Lisboa, 7.—Por el ministerio de Negocios Extranjeros de Portugal ha sido hecha oficialmente la reclamación a Alemania de material de ferrocarriles y de otras clases por valor de un millón de libras.

Los Soviets reclaman el palacio de la Embajada rusa en Viena

Viena, 7.—El representante bolchevique Sr. Schlichter ha enviado al Ballplatz un ultimátum, en el cual reclama el inmueble de la Embajada rusa en Viena.

En el caso de que el Gobierno austriaco se niegue a entregarle, Schlichter, en nombre de los Soviets, declara que la Rusia soviética romperá sus relaciones diplomáticas con Austria.

Un cable submarino entre Italia y España

Roma, 7.—El ministro de Interior ha firmado un Convenio con la Sociedad italiana de Cables submarinos para la colocación y explotación de dos cables, el uno, uniéndolo a Italia con España, Brasil, Uruguay y Argentina, y el otro, uniéndolo a Italia con las islas Azores, con objeto de establecer desde allí una comunicación directa con América del Norte, mediante el empalme con un cable extranjero.

La campaña de los vificultores franceses contra los vinos españoles

París, 7.—El diputado por el Gard, señor Joly, acaba de dirigir al ministro de la Guerra una carta llamándole la atención sobre el hecho que unas cooperativas militares, encargadas de abastecer a las tropas francesas que ocupan el Ruhr, han firmado importantes contratos para la adquisición de vinos españoles.

«Se impone—dice—lisa y llanamente la prohibición de que los vinos españoles entren en los abastos destinados a las tropas

francesas, y espero del patriotismo de usted ordene esa prohibición, y también lo esperan del buen compañerismo de usted numerosos artífices de la victoria.»

La boda de la Princesa Yolanda produce entusiasmo en la Cámara italiana

Roma, 7.—Ayer se ha abierto la Cámara. Se habían adoptado medidas de orden, singularmente rigurosas.

Después de la alocución del presidente, Mussolini anunció la boda de la Princesa Yolanda, hija del Soberano, con el conde Bergolo. Los diputados, en pie, aclamaron durante largo rato a la Casa Real.

El Canciller en Berlín

Berlín, 7.—El Canciller del Imperio regresó ayer mañana.

Según los periódicos, el Sr. Cuno trae de su viaje al Ruhr excelentes impresiones, que le han afianzado en su convencimiento de que es preciso seguir oponiendo a la ocupación francesa una resistencia pasiva.

El Consejo de ministros se reunirá esta tarde, con objeto de oír al Canciller acerca de dicho viaje.

Un diputado y aviador francés va a atravesar el Sahara en aeroplano

París, 7.—Se anuncia que M. Georges Barthelemy, diputado y antiguo aviador, se propone atravesar el Sahara en tres días, utilizando un aparato trimotor.

La excursión se realizará a primeros del próximo mes de abril. Monsieur Barthelemy irá de París a Marsella, cruzará el Mediterráneo, Argel y el desierto de Sahara, para llegar a Tombuctu. De allí visitará el Volta Alto, Dahomey, Togo, la Costa de Marfil, Liberia y el Senegal.

Monsieur Laurent Eynac, subsecretario de Estado en la Aeronáutica, ha concedido apoyo oficial a dicha Empresa.

EN ITALIA

Numerosos socialistas y comunistas detenidos

Roma, 7.—Los periódicos continúan dando cuenta de que la Policía practica numerosas detenciones de socialistas y comunistas en distintos puntos de Italia.

Roma, 7.—La Tribuna dice que han sido efectuadas numerosas detenciones de socialistas, comunistas y anarquistas en Livorno, Florencia y Ancona.

Roma, 7.—La Tribuna añade que la Policía detuvo anoche a 42 socialistas, comunistas o anarquistas en Ascoli, a 75 en el territorio judicial de dicha ciudad y a 180 más en la demarcación territorial de Fermo.

NOTICIAS BREVES

Temores de huelga minera en Francia.—París, 7.—El Consejo Nacional de mineros unitarios ha decidido declarar la huelga general el día 16 del corriente en el caso de que los patronos se nieguen a concertar con ellos un nuevo arreglo acerca de la cuantía de los salarios.

Nuevos impuestos en Bélgica.—Bruselas, 7.—El Senado ha aprobado por 88 votos

contra 42 y tres abstenciones, el proyecto de ley creando nuevos impuestos y dero nos sobre los azúcares, glucosas, tabacos y cerillas.

El doctor Pittaluga en París.—París, 7.—El doctor Pittaluga, catedrático de la Universidad de Madrid, ha dado en el Gran Anfiteatro de la Facultad de Medicina la primera conferencia de las que ha de dar sobre las «Hemotristofias» (estudio clínico y hematológico de un grupo de enfermedades de la sangre).

La Oficina Internacional del Trabajo.—Berná, 7.—El Gobierno suizo ha acordado donar otro edificio «ad hoc» en las orillas del lago de Ginebra para Oficina Internacional del Trabajo.

Palace Hotel

MIERCOLES Y SABADOS
TES JAZZ ARISTOCRATICOS
MARTES Y VIERNES
TES MODERN STYLE
DOMINGOS
GRAN DINER JAZZ DE GALA

Agasajo a Cándida Suárez

Numerosos admiradores y amigos de la gentilísima cancionista Cándida Suárez, que con tanto éxito actuó últimamente en el teatro de Lara, han obsequiado a ésta con un cariñoso agasajo en Tourné.

A la comida asistieron prestigiosos escritores y periodistas, reinando la mayor cordialidad durante la misma.

A los postres se leyeron algunas ingeniosísimas improvisaciones de justo elogio a la excelente y bella artista del cuplé. Cándida Suárez hizo finalmente uso de la palabra para dar las gracias a la Prensa por el afecto y simpatía con que se ha acogido su labor, y prometió en su próxima actuación en Lara dedicar una función a beneficio de la Asociación de la Prensa, a lo que asintió con el mayor gusto D. Eduardo Yáñez, empresario de dicho teatro, que se hallaba presente.

Teatro Real

SEGUNDA REPRESENTACION DE «EL PRINCIPE IGOR»

Verificado con extraordinario éxito el estreno de la ópera rusa *El príncipe Igor*, que tanta expectación había despertado entre el público y los profesionales de la música, el jueves 8, a las nueve y cuarto de la noche, se dará la segunda representación de dicha obra.

El público que asista mañana al regio coliseo confirmará, sin duda, la excelente impresión que la ópera de Borodin produjo en la selecta concurrencia que anoche llenaba el teatro. Esta, sugestionada por las bellezas musicales de la obra, bellezas que la crítica reconoce con verdadera unanimidad, cautivada por sus preciosos bailables, que fueron ejecutados magistralmente; por sus momentos, en fin, emotivos y tiernos, no cesó de hacer ostensible su agrado entre aplausos y ovaciones entusiásticas. La labor acertadísima de los cantantes, especialmente de las señoras Smirnova y Vasenkova y de los señores Zaporozetz, Choumoff, Alexandrovitch y Raissol, contribuye en gran parte al triunfo logrado.

La presentación de *El príncipe Igor* resulta igualmente muy lucida, tanto por lo vistoso y elegante del vestuario como por la suntuosidad de las decoraciones.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

—Dios le guarde, santo ermitaño.
Otros:
—Dios nos ayude, hermano.
A los primeros contestaba el Julani:
—Dios se lo pagará en el cielo.
A los segundos:
—Dios tendrá misericordia de nosotros.
Los primeros eran cristianos viejos; esto es, vencedores.

Los segundos eran moriscos; esto es, vencidos. Hacía ya más de una hora que el fingido ermitaño pedía para el culto de la ermita y agitaba el cepillo, que era enorme, y que sucesivamente iba produciendo un sonido más ronco, y haciéndose más pesado, cuando se oyó un cenorro mucho más sonoro que los que habían pasado hasta entonces, acompañados del sonido de muchas campanillas, y desembocó por el camino una recua de poderosos burros que venían al trote, excitados por sus arrieros.

Pero lo que tenía de extraño esta recua, además de la riqueza y de la variedad de los penachos y los caireles con que venían engalanados los jumentos, era que para cada uno de ellos venía un hombre, y que estos hombres eran jóvenes, robustos, bien encarados y gallardos; vestían ni más ni menos como los trajinantes de las Alpujarras; quien los hubiera contado, hubiera visto que llegaban a veintidós, y que tras ellos, jinete en un macho, sobre una vistosa enjalma, venía un hombre de más edad y respeto, y al parecer como capatá o mayoral de aquella gente; en cada asno, detrás de la carga, que era abultada, aunque no de un peso excesivo a juzgar por lo desembarazado y fácil del trote de los jumentos, se veía un largo arcabuz, y en cuanto al que hacía cabeza de aquellos hombres, llevaba sujetos al cinto dos pedreñales y una daga, en el

El Consejo de ayer

NOTA OFICIOSA

El Consejo terminó a las nueve y cuarto. Se dió la siguiente nota oficiosa:
«El Consejo de ministros reunido hoy se ha enterado con satisfacción de las noticias que le ha comunicado el de la Guerra, afirmando la disciplina de las fuerzas militares. El Gobierno ha ratificado unánimemente su resuelta voluntad de desarrollar el régimen de protectorado civil en Marruecos, a que viene respondiendo desde su constitución, seguro del concurso que con elevado espíritu ha de prestar el Ejército.»

El Consejo aprobó un proyecto de real decreto de Gracia y Justicia sobre inscripción en el Registro civil de los desaparecidos pertenecientes al Ejército de Africa.

Aprobó también los expedientes siguientes:

Guerra.—Excepción de subasta de las obras de terminación en Ferrol de una instalación de alumbrado eléctrico y concediendo la Medalla de Sufrimientos por la patria a un jefe y varios oficiales.

Hacienda.—Aprobando la distribución de fondos del mes y concediendo un suplemento de crédito de 100.000 pesetas para servicio de Sanidad militar, otro de 1.500.000 pesetas para combatir la langosta y un crédito extraordinario de 450.000 pesetas para el primer Congreso de Comercio Español en Ultramar.

Instrucción pública.—Autorizando la ejecución de las obras de edificios destinados a Dirección general del Instituto Geográfico, Escuelas Froebel en Pontevedra, y del Comercio en Valladolid, Institutos de Oviedo, Lugo, Albacete y Salamanca y ampliación y reforma del Museo de Bellas Artes de Valencia.

Fomento.—Subasta de las obras de explotación y fábrica del trozo primero del ferrocarril de Valdezafán al Mediterráneo.»

AMPLIACION

El Consejo, después de despachar los expedientes que se consignan en la nota, comenzó a examinar la cuestión militar.

El ministro de la Guerra hizo una exposición de todo lo ocurrido, demostrando que desde el primer momento no ocultó la situación.

Luego, todos los ministros expusieron su opinión, estando conformes en el fondo, aunque hubiese algunas diferencias en los matices.

Después se invirtió bastante tiempo en la redacción de la nota, triunfando el criterio de un veterano ministro sobre la conveniencia de que fuese muy breve.

El Gobierno considera, pues, terminada la cuestión.

Un ministro decía:
—Si lo ocurrido es un episodio, tiene gravedad, porque puede reproducirse. De todos modos, para la política de convivencia en que se basa el protectorado civil, lo sucedido es un rudo golpe. ¿Quién es capaz ahora de iniciar pactos con las cabillas insumisas y con el autor de todas las vejaciones que hemos sufrido?

OTRA RECTIFICACION

El ministro de la Gobernación, señor duque de Almodóvar del Valle, manifestó esta madrugada a los periodistas que el ministro de la Guerra le había suplicado que en su nombre hiciese la siguiente declaración:

«He leído en algún periódico que en la reunión celebrada por la mañana en Capitanía general se adoptó el acuerdo de exigir al

Gran liquidación de todo el almacén de saldos de casa JUANA por cambio de dueño. Esparteros, 5 y 7.

Nota.—Trajes para disfraz y mil artículos más para su confección a precios bajísimos.

Compañía Transatlántica

El vapor

«P. DE SATRUSTEGUI»

de esta Compañía, efectuará la expedición correspondiente al mes de febrero, saliendo, salvo contingencias, de Barcelona el día 10 del actual, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Canarias, Puerto Rico, Habana y demás escalas del itinerario a Centro América, admitiendo carga y pasaje.

Gobierno la suspensión de los Consejos de guerra contra los militares hasta que no se hayan exigido las responsabilidades civiles, y ello es falso. Los elementos militares no han tenido con el Gobierno ninguna exigencia, ni hecho ninguna conminación, ni dádole plazo alguno, y la verdad de lo ocurrido respaldado exactamente en la nota oficiosa del Consejo de ministros.»

Verdades de Pero Grullo, que las sabe cualquier bolo: no hay nada para la boca mejor que el Licor del Polo.

La Feria de Muestras de Barcelona

San Sebastián, 7.—Se ha reunido, bajo la presidencia del presidente de la Diputación de Guipúzcoa, el Comité de honor, constituido en San Sebastián y la provincia, para impulsar la concurrencia a la Feria oficial de Muestras de Barcelona, que debe celebrarse en marzo próximo, adoptándose importantes acuerdos y haciéndose entrega al delegado del Comité central, Sr. Taltavull, de varias notas de inscripción de distintos industriales guipuzcoanos, que se proponen hacer en la Feria instalaciones para dar a conocer sus productos.

INDICADOR DE MADRID

CASA ADARVE

Bastones y paraguas. Trujillos, z. Fábrica.

ESPECIFICOS

Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lletget Polimicas. Pesetas 1,50 en farmacias. Gayoso, Arenal, z. Madrid.

PETACAS, BASTONES Y PARAGUAS

Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS Y GUANTES. Precio fijo, Capellanes, 12.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, en trespuesto izquierda. Teléfono 79-M.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Si por cierto; estamos preparados: en un solo momento los monfies de las Alpujarras saldrán de debajo de la tierra armados y cabalgando como en tiempos de Boabdil.

—A quien Dios maldiga.

—Sí; maldígale Dios; fué un traidor.

—Apareció entonces Daruh.

—Guía a este hombre de Dios—le dijo el Julani señalando al faquí—a casa del Hardon en el Albaicín.

—¿Qué! ¿De esta entrada corren muchas minas al interior?

—Tantas, Abul-Hassan, que si Daruh no te acompañase te perderías en su laberinto. Pero adiós; no puedo faltar mucho tiempo de la mezquita; que Dios te guíe y te ilumine, faquí.

—Que la protección del Dios Altísimo y Unico esté sobre ti, hermano.

Había un ligero acento de amenaza en las palabras con que se habían despedido el valí y el faquí.

Daruh encendió una lámpara y echó por la mano adelante precediendo al faquí.

El Julani permaneció un momento inmóvil y pensativo.

—El emir lo quiere—dijo al fin—; pero hace algún tiempo no eran esas sus intenciones. ¿Le habrá engañado ese astrólogo embustero? Quién sabe. Que Dios ilumine al magnífico emir.

Después de estas palabras el Julani subió, cerró la

trampa, puso sobre ella la tarima, y tomando de sobre una mesa en que había un crucifijo, una calavera y un cepillo de cobre, salió a la ermita, abrió su puerta y se puso en ella exclamando de tiempo en tiempo con voz compungida, y haciendo sonar algunas monedas que contenía el cepillo:

—¡Hermanos caritativos! ¡ayudad con vuestras limosnas al culto de esta santa ermita!

La moda, la mujer y la casa

Entre nosotras

Cada día que pasa se ven nuevos modelos de vestidos para calle y visita, y la mayoría de ellos van adornados con piel de mono.

Las pieles de mono son las más apreciadas, tal vez por ser las más caras.

Tanto se ha abusado de esta piel durante todo el invierno, que ya temen los modistos que llegue a desaparecer.

Los abrigos, los sombreros, los trajes y manguitos se han adornado con piel de mono la mayoría. Las señoras, entusiasmadas de la novedad, hicieron pedidos constantes de pieles para adornar sus vestidos y algunas



llegaron a sustituir las pieles con que se adornaban por otras de mono.

La opinión de algunos modistos es que si siguen usándose estas pieles en la cantidad que hasta ahora se vienen usando, llegarán a escasear tanto en el mercado que será muy difícil poder conseguir alguna.

El modelo de hoy

El modelo de hoy también es de Carnaval. Todo el traje se hace con tul de seda y crespón de los colores que más apropiados resulten con la cara y con el pelo de quien ha de lucirlo.

Consultorio

Eduardita.—La primera pregunta no me contestación.—A la segunda puedo aconsejarle que emplee usted con preferencia el raso negro.—Tercera. Con lavados constantes.—Cuarta. Sólo en el verano.

Plácida.—Es muy lógico su interés, pero eso es tan difícil que si no logra usted averiguarlo no habrá nadie que pueda decirselo. Los tonos oscuros son preferibles. Cuanto más largo, mejor. Con agua de cola.

Marta y Luisita.—Es muy difícil quitar esas manchas. Si quiere usted probar pregunte si quedará bien. Con seda en colores.

LUPE

JUAN GRANADOS E HIJOS

Casa fundada en 1887
JEREZ Y CONACS
Se solicitan buenos agentes

FIAT

NUEVO MODELO 501 SPORT

10 HP 100 kms 10 litros

Resultado de varias pruebas efectuadas en Madrid

Velocidad alcanzada entre EL PLANTIO y LAS ROZAS, ciento cinco kms. p. h.

Velocidad alcanzada en La Alameda del Guadarrama, ciento diez kms. p. h.

Subida al Alto de León 7'54", coronando a 60 kms. p. h.

Subida a las Perdices en directa, coronando a 80 kms. p. h.

Consumo inferior a los diez litros

S. A. FIAT HISPANIA.—Gran Vía, 19.
MADRID

LAS FIESTAS DEL CARNAVAL

En los sitios de costumbre ha sido fijado el bando del alcalde relativo a las fiestas de Carnaval.

Entre las prohibiciones que se señalan, figuran las siguientes:

Se prohíbe arrojar confetti, fuera de los días de Carnaval, en la vía pública, así como recoger los residuos de esos papeles.

También queda prohibido arrojarlos en los cafés y demás establecimientos públicos.

La venta de este artículo se hará clasificándole por colores y no mezclando el confetti de dos o más de aquéllos.

No podrán circular por el centro de los paseos, y especialmente desde la plaza de Colón al Hipódromo, las personas que no vayan enmascaradas.

Se permitirá la venta y uso de serpentina siempre que éstas sean de las denominadas

«inofensivas blandas», de veinte metros de largo (modelo aprobado), prohibiéndose en absoluto el uso y venta de plumeros de papel, perfumadores y objetos análogos que puedan molestar al público en los paseos, calles, teatros, cafés y demás lugares de reunión pública.

Para circular en carruaje por el centro del paseo de la Castellana hasta el Hipódromo durante los días de Carnaval, así como para la circulación por la vía pública de comparsas, músicas, estudiantinas, etc., es indispensable obtener de la Alcaldía la oportuna licencia, que será expedida previo pago de la cuota que para cada caso determina la siguiente tarifa:

PERMISOS PARA CARRUAJES CON CUATRO CABALLOS

Pesetas.

Por cada día, libre circulación..... 125

Para los cuatro días..... 300

PERMISOS PARA CARRUAJES DE UNO A DOS CABALLOS, FUERA DE FILA

Por cada día..... 30

Por los cuatro días..... 100

PERMISOS PARA CARRUAJES DE UNO O DOS CABALLOS EN FILA

Por cada día..... 2

Por cada permiso de libre circulación para pasear a caballo durante los cuatro días..... 25

PERMISOS PARA CIRCULAR POR LA VIA PUBLICA LAS COMPARSAS, ESTUDIANTINAS, ETC.

Por cada permiso, valedero por los cuatro días, para comparsas, músicas y estudiantinas..... 30

Queda autorizada la circulación de automóviles eléctricos y de gasolina en el paseo de la Castellana, previo pago de los derechos correspondientes y a condición de no producir molestias ni ser causa de peligro por exceso de humo o ruidos que produzcan en la máquina o tubo de escape los de gasolina, no pudiendo en ningún caso exceder su velocidad de la normal de un coche de caballos.

Queda prohibida la circulación en el paseo de la Castellana, durante los días de Carnaval, de cualquier otra clase de vehículos de gasolina, así como la de carruajes arrastrados por ganado vacuno y carros de dos ruedas.

Los carruajes que, careciendo de las licencias expresadas anteriormente, acudan al paseo de la Castellana, entrarán en la fila que se formará en la plaza de Alonso Martínez, para ir por el lado izquierdo de las calles de Almagro y Miguel Ángel e ingresar en el paseo de la Castellana, y proseguirán por el lado izquierdo de éste hasta llegar al Hipódromo; por este sitio darán la vuelta para tomar el mismo en dirección a la plaza de Colón dando vuelta en ésta para volver de nuevo a la Castellana.

El precio de alquiler de las sillas y sillones de hierro será de una peseta la primera fila y de cincuenta céntimos de peseta las demás.

Queda prohibido colocar otros asientos que los autorizados en los puestos destinados a la venta de agua.

TRANVIAS Y AUTOMOVILES

El servicio de tranvías, durante los días primero, segundo y tercero, se cortará en la forma siguiente:

A las dos y media de la tarde hasta las ocho, línea de la Prosperidad por Almagro, corte completo.

Hace cincuenta años

7 DE FEBRERO DE 1873

MADRID

Los opositores dicen que el Gobierno ha consentido en que se trate en el Congreso de la cuestión de los artilleros, para que la resolución del Gabinete vaya robustecida con la aprobación de las Cámaras y así el Rey no dude en dar su aprobación a la medida de aceptar todos los retiros que se pidan.

PROVINCIAS

El cabecilla Tristany, con 300 hombres, después de haber cobrado en Artesa de Segre un semestre de contribución, salió ayer mañana de dicho pueblo con dirección a Pons.

EXTRANJERO

Berna.—Han surgido serias divergencias entre la Santa Sede y el Gobierno suizo a consecuencia de haber sido erigido el cantón de Ginebra en vicariato apostólico a favor del Sr. Mercillod.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

Línea transversal, número 11, quedará cortada de seis a ocho en el trayecto de la Casa de la Moneda por el paseo de Colón y viceversa, sin entrar en la plaza de Colón.

A las seis de la tarde hasta las ocho que dará cortado el servicio de las líneas respectivas: por la calle de Alcalá, desde Cibeles a Puerta del Sol; en la de Carretas, hasta su cruce con Atocha; en la de la Montera, hasta la Red de San Luis; en la calle de Preciados, frente a la de Tetuán, y en las líneas de la calle Mayor, frente a Gobernación.

A las dos y media de la tarde hasta las ocho, la Compañía Madrileña de Tracción cortará el servicio en Cisne y Liria, Zurbano y Almagro, y a las seis, en la plaza del Rey y en la calle de Nicolás María Rivero.

Estas reglas se aplicarán también a las líneas de autobuses.

EL CONFLICTO DEL PAN

Continúa el pan barato

AUNQUE ALGUNOS TAHONEROS SE RESISTEN, CONFIANDO EN LA AYUDA DE VARIOS CONCEJALES

Lo que dice el alcalde

Al recibir el Sr. Ruiz Jiménez a los periodistas dijo que el conflicto del pan sigue su desarrollo normal.

«La mayoría de los tahoneros—nos decía el alcalde—estaban ayer conformes con la rebaja implantada; pero hoy se nota un movimiento de reacción, sin duda porque los patronos tienen la vista puesta en la sesión municipal del viernes, confiando en que pueda mejorar la situación para ellos por efecto de la discusión.»

Un periodista preguntó al Sr. Ruiz Jiménez:

—En el caso de que el viernes continúe en la situación de hoy, ¿permitirá usted que se hable del asunto en la sesión?

—Eso—respondió el alcalde, dirigiéndose al jefe de la minoría maurista, que se aproximaba al corro de periodistas—depende de la actitud que adopten los señores.

A lo que el Sr. Serrano Jover replicó:

—Eso es endosar una letra a un señor que no está enterado de nada.

El alcalde puso al corriente al Sr. Serrano Jover de lo que ocurría y el jefe maurista prometió reunir a la minoría para acordar lo que haya de hacer en la próxima sesión.

Continuó el Sr. Ruiz Jiménez su charla con los periodistas y dijo que no tenía inconveniente en que se discutiese ampliamente su gestión después de que quedase totalmente solucionado el conflicto, puesto que él no ha tenido otro objetivo que cumplir el acuerdo del Ayuntamiento. Claro está que cuando a un general se le encomienda que tome a Madrid, no se le puede censurar porque antes tome a Las Matas y a Las Rozas, y yo, antes de llegar a la baja de los 60 céntimos he necesitado ganar la primera batalla de los 65 céntimos.

—Para mí será una satisfacción muy grande que se haya resuelto el problema con poco dinero.

Si el conflicto se termina antes del viernes, se podrá discutir mi gestión en la sesión ordinaria, y de todos modos, a las veinticuatro horas de solucionarse convocaría a sesión extraordinaria para que se discutiera en la seguridad de que saldré bien del debate.

LO QUE SE ECONOMIZA EL VECINDARIO

Suponiendo que diariamente sólo se consuman en Madrid 250.000 kilos de pan, la rebaja de cinco céntimos en kilo representa al día una economía de 12.500 pesetas, o sea al año 4.562.500 pesetas.

THE «HEGARMA» (Purgo-laxante)

¿Quiere usted juventud eterna? Evite usted granos y sarpullidos, teniendo el estómago limpio. Esto se consigue con THE «HEGARMA» (purgolaxante).

¡Con plantas! ¡Sin drogas!

Los socialistas de Lille no creen en la buena fe de los comunistas

Lille, 7.—Se ha verificado ayer la sesión de clausura del Congreso socialista internacional.

Se acordó dejar en suspenso la aceptación de la oferta de un «frente único», hecha por el partido comunista, hasta que dicha organización dé plenas garantías de su lealtad.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

CAPITULO III

La recua, el carro y el jinete

El sol había salido, y haciendo honor a los pronósticos de Abul-Hassan, la niebla se había disipado, contribuyendo a ello un fuerte viento del Norte que había arrojado las nubes hacia Sierra Nevada, en cuya cima se agrupaban, como sirviéndola de turbante.

El golpe de vista que se gozaba desde la ermita de San Sebastián era bellísimo: una ciudad maravillosa, Granada, iluminada por los primeros rayos del sol de la mañana, aparecía, extendiéndose en anfiteatro desde el puente de Genil hasta la encumbrada Alhambra que recortaba sobre el purísimo y radiante azul del cielo sus torres y sus muros almenados, y sobre éstos y entre aquellos, los verdes cipreses de los adarves de la torre de la Vela, de la Alcazaba, el bello palacio del emperador Carlos V y la iglesia de Santa María. Más cerca las torres Bermejas, con sus robustas defensas; el cerro de los Mártires, cubierto de cármenes, y estos cármenes cubiertos de verdura, a pesar de la estación, merced al verdor eterno de los laureles, los naranjos, los cipreses y los nopales. Más abajo los muros, siguiendo las inflexiones de las colinas; la Puerta del Sol, las torres de la ribera de los Molinos, la puerta de Bib-Lachar, el Cuartel Real, la puerta del Rastro, de Bib-Ataubin, la Real, de Bib-Arrambla, hasta perderse a lo lejos entre las calles de la ciudad nueva; y dentro de los muros, cubriendo las colinas, casas blancas como tórtolas en su nido, entre las que brotaban cipreses y laureles, y los

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

campanarios de las parroquias y de los conventos, y de las capillas; y todos aquellos capiteles relumbrando, todas aquellas casas frescas y galanas, todo aquel verdor desmintiendo al invierno y aquellos castillos pesando sobre las cumbres; todo visto a través del dorado vapor producido por la luz matinal del sol naciente, y a la derecha la Sierra Nevada con su turbante de nubes, su blanco manto y su anfiteatro de montañas; a la izquierda la extendida vega y las distantes y azules cordilleras; cerca el murmurante y claro Genil; en torno la tierra empapada por la lluvia exhalando un tenue vapor bajo los rayos del sol; todo aquello, repetimos, era una magnífica poesía, escrita la mitad por la mano de Dios, la otra mitad por la mano del hombre.

El camino de las Alpujarras, o como ahora se dice, de Armilla, se hacía más concurrido a medida que avanzaba el día; hermosas y robustas aldeanas, la mayor parte moriscas, montadas a las ancas de sus pollinos, por temor de manchar con el lodo sus encarnados zagalejos, llevando en los serones hortalizas o en los capachos gallinas y corderos, pasaban alegres entonando el lánguido fandango, e interrumpiéndole de tiempo en tiempo para animar su cabalgadura; o fase en interrupción el zumbido de los cerremos de las recuas, que conducían a la ciudad los variados frutos de las ricas Alpujarras, y de tiempo en tiempo pasaba también algún hidalgo, jinete en su cuartago con el arcabuz en el arzón y la espada al cinto: toda esta gente, las aldeanas que saltaban de una manera hechicera de las ancas de sus asnos; los arrieros, que se separaban de su recua; el hidalgo, que dejaba momentáneamente el camino, se dirigían a la ermita, se descubrían, se santiguaban y dejaban caer media blanca, o moneda de mayor valía, en el cepillo del ermitaño.

Unos decían al dar la limosna:

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden disponiendo se celebre el concurso para la adquisición del inmueble necesario para instalar la Comandancia de Ingenieros en Murcia.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles de provincias se excite el celo de los alcaldes, sobre todo de los puntos en que se elaboran harinas, para que recojan muestras de las mismas y las remitan a los Laboratorios municipales y provinciales para que, en vista del resultado de su reconocimiento, procedan, dentro de sus facultades, al castigo de las infracciones, si existieren.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden autorizando a la Direccion general de Primera enseñanza para reorganizar sucesivamente cada una de las clases de adultas ya establecidas en Madrid.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

PRESIDENCIA.—Decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador civil y el juez de primera instancia del distrito del Centro, de Madrid.

ESTADO.—Disponiendo que D. Luis Lósada y Roses, secretario de primera clase, cesante, pase a continuar sus servicios con dicha categoría a la Legación en Tokio.

—Idem que D. José Beneyto y Rostoll, marqués de Campo-Fértil, secretario de primera clase, nombrado en la Legación en Tokio, pase a continuar sus servicios con dicha categoría a la Legación en Bucarest.

MARINA.—Real decreto promoviendo al empleo de general de brigada de Ingenieros de la Armada al coronel D. Felipe Briñas.

—Idem id. promoviendo al empleo de general de brigada de Ingenieros de la Armada al coronel D. José Quintana.

—Idem id. nombrando jefe del ramo de Ingenieros en el departamento de Cartagena al general de brigada de Ingenieros D. Felipe Briñas.

—Idem id. destinando para eventualidades del servicio en esta corte al general de brigada de Ingenieros D. José Quintana.

—Propuesta de ascenso a favor de los tenientes coroneles de Ingenieros de la Armada D. Manuel González de Aledo, D. Joaquín Concas y D. Nicolás de Ochoa.

—Idem de destino de jefe del ramo de Ingenieros en el arsenal de Cartagena y de jefe de Sección en la Direccion general de Navegación y Pesca, respectivamente, a favor del coronel de Ingenieros de la Armada D. Enrique de la Cierva y del jefe de igual empleo D. Joaquín Ortiz de la Torre.

—Idem de ascenso del contador de fragata D. Antonio García Moles.

EN LOS MINISTERIOS

ESTADO

LA DOCUMENTACION EXTRANJERA EN CUBA

En el ministerio de Estado han facilitado esta tarde la siguiente nota:

«Por decreto de 6 de diciembre se ha regulado en Cuba la legalización de la firma de documentos públicos u oficiales expedidos en el Extranjero por funcionarios extranjeros que se presenten en los Juzgados, Tribunales u oficinas de dicho país.

En lo que a España se refiere, dicha legalización deberá hacerse por el representante diplomático, o por el Consulado cubano, o por quien al cónsul sustituya, y las firmas de estos funcionarios serán a la vez legalizadas por el subsecretario de Estado en dicho país.»

EL SR. ALBA CONFERENCIARA CON EL SR. LOPEZ FERRER

En el ministerio de Estado han anunciado que durante la permanencia en Madrid del Sr. López Ferrer, el ministro de dicho departamento no recibirá visitas, para dedicar el mayor tiempo posible a conferenciar con el alto comisario de Marruecos.

DE SOCIEDAD

EN CASA DE LOS MARQUES DE CASA-TORRES

En el palacio de los marqueses de Casa-Torres se celebró ayer una brillante fiesta, a la que concurrieron S. M. la Reina Doña Cristina, SS. AA. los Infantes D. Carlos y doña Luisa y su hija la Infanta Isabel Alfonso, que por primera vez se presentaba en sociedad.

También asistían SS. AA. RR. el duque y la duquesa de Montpensier, el Infante don Fernando, la duquesa de Talavera y las Princesas de Salm-Salm.

Entre la concurrencia se veía, por primera vez desde su matrimonio, a la joven vizcondesa de Priego, y recién llegadas de Córdoba, a la marquesa del Mérito y su hija la señorita de Carizosa, que pasarán aquí una breve temporada.

La marquesa viuda de Casa-Torres, su hija la actual poseedora de dicho título, y su nieta la señora de Mora hicieron los honores de la fiesta.

VIAJEROS

Los condes de Guendulain han llegado a esta corte, procedentes de Pamplona, para pasar una temporada.

—La marquesa viuda de Villagodio, con sus hijos, ha regresado a Bilbao.

—Después de pasar unos días en Madrid, ha marchado a Valencia D. Jorge Corbi Asensi.

—Se ha trasladado de Las Arenas a Bilbao D. Luis de Anduiza.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa dama doña Eugenia Lazcano Balanzategui, sus hijos doña Asunción, D. José, D. Javier y don Luis han recibido numerosas demostraciones de afecto de las personas que se honraron con el trato afable de aquella señora, de grato recuerdo.

—Mañana jueves se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Manuela Garcés de Marcilla, viuda de Santa Cruz, baronesa de Andilla. En sufragio por su alma se dirán misas en diversas iglesias de Madrid y otros puntos.

—También se cumple mañana el aniversario de la muerte del ilustre conde de Guacui, D. José Manuel Goyeneche y Gamio.

—Hoy miércoles hace también años que falleció el ex subsecretario y ministro del Tribunal de Cuentas D. Leopoldo Serrano Domínguez.

UNA FIESTA TAURINA

En la finca de los duques de Tovar denominada Soto de Aldovea, se celebrará hoy, a las tres de la tarde, una fiesta de becerros, con objeto de que las Princesas de Salm-Salm puedan presenciar este típico espectáculo.

NATALICIO

La baronesa de Torrellas, hija de los marqueses de San Vicente, ha dado a luz con felicidad una niña. Madre e hija se encuentran muy bien.

BODAS

En la parroquia de Santa Bárbara se celebró el matrimonio de la señorita Sara María Oliva con D. Luis Drake y Fernández Durán, hermana de los marqueses de Cañada-Honda.

—La señora doña Concepción Pineda, viuda del académico de la Historia Sr. Pérez Villamil, ha pedido para su hijo, el abogado D. Antonio, la mano de la señorita María de Carasa y Pernía.

—Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Navas, hija del director del Palacio de Hielo, nuestro buen amigo don Adrián, para D. Manuel López Díaz.

Con este motivo han llegado de Santander los señores de López Cossío, padres del novio, con su bellísima hija Teresita.

MUERTE DE LA BARONESA DE RODAS

Ha dejado de existir la baronesa de Rodas. La señora doña Mercedes Puig Salamó estaba en posesión de dicho título desde hacía diez años; fué fundado en 1848.

SANTA APOLONIA

El 9 será el santo de la señora de Peña Chávarri (nacida Chávarri y López Domínguez).

SAN GUILLERMO

El 10 celebrarán sus días la duquesa viuda de Nájera.

Señora viuda de Wilde.

Duque de Frias.

Marqueses de Altamira, Centellas y Valdeuertos.

Conde de San Bernardo.

Señores Bahía, Brockmann, Escobar y Kirpatrick, Fernández-Shaw, González Arnao, Koeter, Macpherson, Madariaga, Pelyzacus y Laut, Pérez San Milán, Pozzi, Rolland, Rabello y Verdejo.

NUESTRA SEÑORA DE LOURDES

El 11 serán los días de las marquesas de Mariño, Valenzuela y Valterra y del conde de Esteban Collantes.

SANTA EULALIA

El 12 celebrarán su fiesta onomástica Su Alteza Real la Infanta del mismo nombre.

Duquesa de Soma.

Señora de Uroala.

Señorita de García de la Barga.

EN EL ESTRENO DE «EL PRINCIPE IGOR»

Con motivo del estreno de «El príncipe Igor», se vió la sala del regio coliseo sumamente concurrida.

En el palco regio, S. M. el Rey, la Reina Cristina y la Princesa de Salm-Salm; en el de Infantes, la Infanta Isabel, la Infanta Luisa, la duquesa de Talavera, las Princesas de Salm-Salm y la duquesa de Montpensier.

Con la duquesa de Medinaceli, sus hermanas la duquesa de Mandas y la señorita Fernández de Henestrosa.

Con los marqueses de Tenorio, los señores de Hernández Usera.

Con el duque de Fernán-Núñez, sus hijos la señorita Livia Falcó, el conde de Elda y la condesa de Heredia Spinola y los suyos.

Con la condesa de Torre Cela, la señorita de Esteban Collantes y señorita de Quiroga.

Con la condesa de Alcubierre, sus hijos los marqueses de Valterra y el conde de Gimes de Brabant.

Con la duquesa de Santa Elena, la señora de Muñigo e hija.

Con la marquesa de Jura Real, su preciosa hija Irina y la marquesa de Somosanocho.

Además, se encontraban la condesa de Salinas, señoras y señoritas de Senador, Heredia, Carvajal, viuda de Andrés, viuda de León, Saavedra, Lledó, Montó, Pérez Seoane, Revenga, Escoriaza, Heredia, Conde, Bourbon, Hornachuelos, Pérez del Pulgar, y mil más que sentimos no recordar.

Volando a 6.700 metros, un aviator pierde el conocimiento a causa del frío

Nueva York, 7.—Comunican de Mount Clemens (Michigan) que el teniente de Marina Summers perdió el conocimiento a causa del intenso frío cuando volaba a una altura de 6.700 metros, en los alrededores del monte Clemens. El aparato, al perder el mando, cayó a tierra a una velocidad vertiginosa; pero afortunadamente el teniente Summers recobró el conocimiento a 120 metros del suelo y pudo aterrizar felizmente.

LA OCUPACION DEL RUHR

El canciller y Hugo Stinnes organizan un Comité de resistencia

Lo que costará a Alemania el bloqueo de la zona minera

El canciller Cuno, al llegar a Berlín de regreso del Ruhr, ha ratificado que hay que seguir la resistencia pasiva opuesta a la ocupación. La resistencia hasta el fin. Como se ve en los telegramas recibidos, organiza esta resistencia de acuerdo con Hugo Stinnes, el gran magnate de la industria alemana, de la cual el propio canciller es un genuino representante. Se trata, pues, de la batalla de los grandes industriales, batalla que en otros sectores de la vida alemana ha despertado hondos temores por las consecuencias que puede tener.

Veamos cómo un importante periódico de París resume estas posibles consecuencias: «Bloqueando el Ruhr—dice—, la misión de los ingenieros franceses, italianos y belgas permite a las industrias de los tres países participantes obtener el aprovisionamiento de carbón y de cok que la mala voluntad del Reich les rehusaba. Y, por otra parte, priva a Alemania de la hulla y de los subproductos que son necesarios a su gran industria.»

Para precisar la importancia del bloqueo, añade: «En febrero de 1921, cuando nuestros ingenieros comenzaron a recoger informaciones sobre el Ruhr, cuya ocupación estaba prevista como sanción posible, la producción total de la cuenca era de 8.174.606 toneladas, extraídas por 565.000 obreros. La cuenca es, pues, tan importante como las dos cuencas inglesas de Newcastle y Midland reunidas, y sigue en producción al yacimiento de Pensilvania. Y la importancia de sus minas hace de ella el corazón económico del Reich.»

Finalmente, concluye después de un cuadro de cifras demostrativas: «En consecuencia, si, como todo lo hace prever, la industria alemana necesita para subsistir de la misma cantidad de combustible que en 1921, deberá importar 3.300.000 toneladas de hulla y de cok cada mes de nuestra ocupación. Y hasta se cree que esta cantidad debe ser aumentada actualmente en 200.000 toneladas.»

«A menos que lance todas sus fábricas a la huelga, el Reich deberá comprar este combustible a Inglaterra, en condiciones económicas desastrosas. Se puede calcular, en efecto, que, sobre puerto inglés, estos tres millones y medio de toneladas necesarias, por ejemplo, para el mes corriente costarán al Reich 8 billones 555 millones de marcos, mas el flete.»

Si el Reich no se resuelve a hacer este gasto formidable, el paro de sus fábricas le creará las más graves dificultades interiores. Acaso, después de esta dura experiencia, el Gobierno de los magnates de la gran industria alemana encontrará más ventajoso para Alemania el ejecutar sus obligaciones en lo que concierne a las reparaciones.»

Pues el bloqueo, de tan enormes consecuencias, es la respuesta que Francia ha dado a la resistencia alemana. Y en cuanto al estado de espíritu francés frente a ésta, para el futuro, se concreta en la frase que encabeza un artículo del general De Castelnau, en otro periódico de París: *J'y suis, j'y reste.*

París, 7.—Telegrafían de Berlín al «Journal» que el canciller Cuno y el industrial Hugo Stinnes han resuelto crear en Alemania no ocupada un Comité de resistencia que dispondrá de poderosos recursos financieros cuya dirección será confiada al Sr. Schmidt, primer burgomaestre de Dusseldorf, expulsado de dicha ciudad por las autoridades de ocupación.

LAS CONSECUENCIAS DEL VIAJE DEL CANCELLER

Dusseldorf, 7.—Como consecuencia del viaje realizado por el canciller Cuno a la cuenca del Ruhr, la Prensa alemana ha comenzado una nueva campaña, encaminada a fomentar la resistencia entre los funcionarios.

En varias poblaciones del Ruhr ha comenzado de nuevo la huelga de ferroviarios.

PARA TRABAJAR EN LAS MINAS HAY QUE NACIONALIZARSE ALEMÁN

A los extranjeros que trabajan en las minas se les ha hecho saber que no podrán continuar en ellas sino en el caso de que soliciten y adquieran la nacionalidad alemana.

EL TREN DONDE VIAJABA EL CANCELLER CUNO CHOCO CON UN MERCANCIA

Berlín, 7.—En un telegrama de Elberfeld a la Agencia Wolff, se da cuenta de que el tren en que viajaba el canciller Cuno chocó entre las estaciones de Hagen y Westhagen, con un tren de mercancías.

Afortunadamente no hubo que lamentar ningún accidente personal.

El canciller Cuno continuó su viaje en otro tren, con destino a Munster.

UNA INFORMACION INGLESA: NO HAY HAMBRE EN EL RUHR

Londres, 7.—El corresponsal del «Evening Standard» en Dusseldorf, telegrafía diciendo que el Gobierno alemán ha comenzado el viejo

jo juego de hacer propaganda en su favor contando historias inverosímiles, especialmente acerca del hambre que ha originado en el Ruhr la acción francesa.

El corresponsal hace resaltar que el general Degoutte le dió toda clase de facilidades para hacer una información en el Ruhr, sin estar sujeto a ninguna vigilancia.

Refiere después los resultados de la información que realizó en Rattigen y en Gal-senkirchen, donde los alemanes no carecen de nada, y relata lo que vió en los alrededores de Dortmund, en cuya población hay abundancia de viveres, los niños juegan alegremente en las calles y no se observan personas con aspecto de indigencia ni falta de salud.

El corresponsal añade que, gracias a los informes recogidos y a impresiones personales, puede refutar los argumentos del prefecto de Dusseldorf referentes a los horrores del bloqueo francés y la ocupación francesa, y hace resaltar que no vió más de doscientos soldados en un trayecto de 200 millas.

Termina diciendo que un ayudante del general Degoutte le dijo que podía escribir cuanto había visto, porque no existía censura de ninguna clase.

M. LE TROCQUER SE LLEVA DEL RUHR UNA IMPRESION DE CONFIANZA

Dusseldorf, 7.—El ministro de Trabajos Públicos, Sr. Le Trocquer, ha declarado al representante de la Agencia Havas, al salir de una reunión celebrada en el Cuartel general, que abandonaba el Ruhr llevándose una impresión satisfactoria de absoluta confianza.

CONTRA LA AGITACION NACIONALISTA

Berlín, 7.—Telegrafían de Munich al «Correo de la Bolsa», que ha sido detenido el jefe de la sección bávara de la organización llamada «Rosbach».

También ha sido detenido otro individuo del partido nacional socialista, a quien se ha ocupado importante cantidad en francos franceses.

ASALTO A LA CASA DE UN COMANDANTE BELGA

Bruselas, 7.—Telegrafían de Francfort dando cuenta de que un numeroso grupo de nacionalistas alemanes hizo irrupción ayer en el domicilio del comandante De Tombay, del ejército belga y miembro de la Comisión de «control» de Stuttgart.

La señora De Tombay, aterrizada, cayó al suelo sin conocimiento y únicamente entonces los nacionalistas se retiraron.

A las dos de la madrugada el mismo grupo intentó repetir el asalto; pero esta vez, prevenida la Policía, tuvieron que renunciar a él.

La señora del comandante De Tombay ha marchado a Bruselas en grave estado.

EL PAPA Y LA PAZ

Cólonia, 7.—El cardenal secretario de Estado del Vaticano, monseñor Gasparri, contestando a unas palabras que le dirigió el arzobispo de Colonia, cardenal Schulte, declaró que el Pontífice se encuentra vivamente emocionado por los acontecimientos que se desarrollan en el Rhin y en el Ruhr, y que continuará haciendo todo cuanto pudiera para restablecer la paz y aliviar los sufrimientos de todos.

«ALEMANIA NO CONFIA EN INGLATERRA NI EN NORTEAMERICA»

Berlín, 7.—En un discurso pronunciado en Breslau, en el Congreso socialista de Alta Silesia, el Sr. Loebe, presidente del Reichstag, ha declarado que en Alemania se hacen muchas ilusiones sobre el estado de espíritu que reina en Inglaterra y en los Estados Unidos.

«Es necesario—dijo—abandonar toda esperanza de una intervención activa de estas dos Potencias. Por otra parte, hacer un llamamiento a Rusia equivaldría a una guerra, sin ninguna probabilidad de éxito. Los neutrales están tan influidos por la política francesa, que en este momento no existe ninguna oposición ante la cual pueda inclinarse Francia.»

Hablando de la entrada de los socialistas en el Gobierno, el Sr. Loebe dijo que no cree que un Gobierno socialista pueda entenderse mejor que cualquier otro con Francia.

El orador ve la solución de la crisis en una fusión de la metalurgia lorenesa y de los carbones del Ruhr.

OTROS TRES MINISTROS EN EL RUHR

Berlín, 7.—El presidente del Gobierno de Prusia, Bracen; el ministro del Interior prusiano, Severing; y el ministro de Hacienda del Imperio, Hermes, han visitado ayer la región del Ruhr. Este último conferenció acerca de la circulación de moneda, cambio, subida de precios, afianzamiento de los jornales, etc., logrando tranquilizar a los asistentes, asegurándoles que se tendrían muy en cuenta sus valiosas iniciativas. Hizo resaltar la gran importancia de estar en continuo y completo contacto con la población de las regiones ocupadas.

Todos han regresado a Berlín.

LA CIRCULACION DE LOS TRENES INTERNACIONALES

Éilvese, 7.—El personal de las estaciones de Appenweiler y Offenburg, estaciones de la cabeza del puente de Kelh, han abandonado el trabajo por haber sido ocupadas las estaciones por las tropas francesas.

La ocupación se realizó al terminar el plazo concedido por el «últimátum» del general

Michiek, comandante de las tropas francesas de ocupación, a la Administración de los ferrocarriles de Baden. El «últimátum» decía: «Si los trenes internacionales no son inmediatamente puestos de nuevo en circulación desde esta noche (lunes), a las doce, se suspenderá todo tráfico ferroviario en el Norte de Appenweiler.»

CASA REAL

DESPACHO ORDINARIO

A las diez de la mañana estuvo en Palacio despachando con el Monarca el jefe del Gobierno.

Más tarde despacharon también con el Soberano los ministros de la Guerra y Marina.

AUDIENCIAS Y CUMPLIMIENTOS

El Soberano recibió esta mañana la siguiente audiencia militar:

General de brigada D. Leopoldo Saro; coronel de Inválidos, D. Francisco Moll; tenientes coroneles D. Julio López Marzo y don Ramón Puig; comandante médico D. Eduard Sánchez Vega.

LA INFANTA DOÑA LUISA

Con motivo de su llegada a Madrid, la Infanta doña Luisa está siendo cumplimentada por las damas de la aristocracia de esta corte.

Hoy recibió a los marqueses de Bendaña y a la marquesa viuda del mismo título.

LA PRINCESA DE SALM-SALM

La duquesa de la Victoria cumplimentó esta mañana a la Princesa de Salm-Salm, acompañándola, más tarde, en un paseo en automóvil por la población.

ATENEOS

EL PROBLEMA CATALAN

El salón de actos del Ateneo se animó extraordinariamente anoche, con motivo de la conferencia que dió el conde de Santa María de Pomés acerca del problema catalán.

Sus primeras palabras fueron encaminadas a pintar la situación real de Cataluña, recordando palabras del más genial de los catalanes, del inmortal Balmes, que ochenta años atrás, al profetizar las agudas crisis por que había de atravesar España, aconsejaba a los catalanes se apartaran de los absurdos, injustos e infructuosos movimientos de un exagerado provincialismo que sólo podían redundar en daño de la Patria.

Dijo que el seudonacionalismo catalán es un pretexto, una careta, que se infiltra con cautela en todas partes, y valiéndose de peligrosos juegos de palabras llega al templo, penetra en los alcázares y triunfa en las tabernas.

Habla luego de los nacionalistas extranjeros, analizando el manifiesto dirigido al embajador inglés por el Sr. Puig y Cadafalch, enalteciendo a «Inglaterra ideal» (que entonces oprimía a Irlanda) y «libertadora del Mediterráneo».

Hace también una referencia a la petición hecha a Clemenceau en 1919 para que llevara el pleito catalán a la Sociedad de las Naciones, olvidando que Francia favorece por todos los medios el nacionalismo del lado de acá de los Pirineos y ahoga el del lado de allá.

Así, dice que se ha creado en Cataluña un ambiente de hostilidad a España con todas las agravantes; odio a España que es una ficción.

De la actuación en estas campañas del Sr. Cambó, dijo que su último discurso semi-español es una habilidad suya, ante el peligro que vió, si se implantaba la representación proporcional que pedía un nuevo grupo político, de que se llevara todos los votos la Liga Monárquica.

Mostró orgulloso de ser español y catalán, y terminó entonando un entusiasta himno a las glorias de su nación.

El conferenciante fué muy aplaudido en el transcurso y al terminar su disertación.

Banquete a José Francés

Con motivo del ingreso de José Francés en la Real Academia de San Fernando y la publicación de su novela «El hijo de la noche», sus amigos y admiradores han organizado un banquete, que ha de constituir un grandioso homenaje en honor del popular novelista.

Forman la Comisión organizadora D. Natalio Rivas, presidente del Consejo de Instrucción pública; el presidente de la Asociación de la Prensa; D. Ricardo León, académico de la Española; D. Marceliano Santamaría, D. Mateo Inurria y D. José Moreno Carbonero, de la Academia de San Fernando; D. Angel Pulido, de la de Medicina; don Mariano Zavala, D. Francisco Verdugo y D. José Campaña, de Prensa Gráfica; D. Salvador Bartolozzi, en representación de los artistas de las Exposiciones de humoristas, y D. Emiliano Ramírez Angel, escritor.

El banquete se celebrará el sábado, 10 del actual, a la una y media en punto, en el Palace Hotel, y las tarjetas se expendrán, al precio de 25 pesetas, en el Círculo de Bellas Artes y en las librerías de Pueyo y Fe, hasta la tarde del jueves, desde cuya fecha se venderán en el Palace Hotel.

El Rey, presidente honorario de la Cámara Española de Comercio del Ecuador

Como testimonio de la leal adhesión y profundo respeto que la colonia española residente en Guayaquil (República del Ecuador), profesa a nuestro joven Monarca Don Alfonso XIII, le ha nombrado presidente honorario de la Cámara Oficial de Comercio de dicha República, y según nos aseguran, muy en breve le será entregado a S. M. el título correspondiente, engerado en artístico y valioso marco, por D. Leopoldo Pérez Argos, el cual ha sido nombrado delegado oficial de la citada Cámara, con residencia en Madrid.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Los rebeldes tirotean el Peñón de Alhucemas y la posición de Sidi-Messaud

Los aviadores reconocen el frente enemigo del territorio melillense

PARTE OFICIAL

El parte oficial facilitado esta madrugada dice así:

«Zona oriental, a las 23.—Comandante militar de Alhucemas en telegrama esta madrugada, me participa que anoche a las diez hicieron los moros sobre la plaza tiro de fusil y ametralladoras. No se contestó. Esta mañana, a las nueve, repitieron el fuego, al que contestó la plaza con fusilería y ametralladora, disparando sólo cuando se ve blanco. Si continúa agresividad enemigo se hará uso de la Artillería. No ha ocurrido novedad en el personal. La posición de Sidi-Messaud fué tiroteada sin novedad, siendo ésta la única en el territorio, aparte de las que transmito en telegrama anterior referente a Alhucemas. Aviación: Grupo ligero reconoció con mucho detenimiento, no obstante el mal tiempo, la parte de frente enemigo delante de nuestras posiciones de Tizzi-Azza, no viendo obra nueva alguna de fortificación ni movimiento de tierra que la ya conocida, bombardeando antiguo emplazamiento del cañón.

Zona occidental. A las 24.—Sin novedad.»

DESDE MELILLA

SIMPATICO AGASAJO AL EX CAUTIVO CAPITAN SAINZ

Melilla, 7.—El capitán de Estado Mayor D. Sigfredo Sainz, ex cautivo, ha sido obsequiado con un banquete por sus compañeros.

Presidió, con el agasajado, el coronel señor Despujols, quien ofreció el homenaje, expresando con cuánto orgullo ha visto el Cuerpo de Estado Mayor la conducta del Sr. Sainz y la de los compañeros muertos en el cumplimiento del deber.

El agasajado contestó, diciendo que aceptaba el acto como un merecido homenaje a los héroes y mártires del Cuerpo, que se llamaron Morales, Simeoni y Sánchez Monge. Dedicó elogios a este último, modelo de caballeros y valeroso soldado, que fusil en mano fué un héroe más en la defensa de Monte Arruit.

«Esta faja que llevo puesta—siguió diciendo—es la que perteneció al comandante señor Simeoni; miradla, moteada de manchas oscuras; son de sangre de nuestro compañero, derramada por la patria. Esta faja, símbolo de nuestro Cuerpo, tuvo que ocultarla durante el cautiverio, pues cuando nos despojaba el enemigo no permití que cayera en sus manos asesinas.

Más tarde, el 25 de enero, cuando fui sentenciado a muerte en Axdir, con el teniente Sr. Dalías, saqué la faja de su escondite, la besé y la puse en manos del capitán diplomado Sr. Aguirre, para que la hiciera llevar hasta vosotros si él salvaba la vida.» Las palabras del capitán Sr. Sainz fueron acogidas con delirantes aplausos.

Se acordó celebrar una misa en sufragio de los compañeros muertos en campaña.

VASSALLO REFIERE NUEVOS EPISODIOS DEL CAUTIVERIO

Melilla, 7.—El sargento Vassallo ha referido nuevos episodios del cautiverio. Recuerda que en una ocasión se presentaron los jefes de un lejano poblado rebelde con objeto de que les acompañara para curar a los enfermos que había en dicho poblado. Cuando llegó, le recibieron para curar los enfermos como en manifestación, viendo que había formadas dos grandes filas de enfermos.

Las moras y moros padecían casi todos de los ojos. Vassallo pasó entre las dos hileras, curando durante todo el día a cerca de doscientos enfermos.

Los cautivos hablan con elogio de la prisionera Carmen Galindo, que entregaba la mitad de cuantas tortas de cebada y galletas disponía al primer soldado que encontraba. También asistió a los enfermos, en compañía de Vassallo, lavando las ropas de todos.

—La ex cautiva Lorenza Santana, en ocasión de hallarse en Annual, entregó al sargento Vassallo 6.000 pesetas que llevaba cosidas a la falda, con objeto de que adquiriera alimentos para los cautivos. Vassallo la entregó un recibo y ya ha devuelto dicha cantidad.

Todos los suboficiales, sargentos y cabos de Infantería de esta guarnición obsequiarán el domingo a medio día al sargento Vassallo con un banquete y a los sargentos rescatados. El acto se celebrará en el teatro Alfonso XIII, y por la tarde habrá una función en dicho teatro en honor de los ex cautivos.

EX PRISIONEROS A LA PENINSULA

Melilla, 7.—Han marchado a la Península los ex prisioneros D. Alfredo Correa, capitán de Artillería, y el alférez de complemento del regimiento de Caballería de Alcántara D. Julián Maroto y Pérez del Pulgar. También marcharon sus padres, el general Correa y el marqués de Santo Domingo, respectivamente.

ABD-EL-KRIM ORDENA QUE NO SEA HOSTILIZADO ALHUCEMAS

Melilla, 7.—Se asegura que Abd-el-Krim ha ordenado que no se hostilice a la plaza de Alhucemas, aunque en ella se realicen trabajos de fortificación, siempre que las baterías españolas no bombardeen.

Esta medida no alcanza al Peñón de Vélez.

REORGANIZACION DE LAS COLUMNAS

Melilla, 7.—Las fuerzas que guarnecen este

sector, una vez reorganizadas, se dividirán en dos columnas, una que protegerá la línea derecha, al mando del general Echagüe, y otra, la izquierda, encomendada al general Sánchez Ortega.

La primera tendrá por base Dar-Quebdani, y la segunda, Dar-Drius.

ENTIERRO DEL TENIENTE RUCOBA

Melilla, 7.—Se ha verificado el entierro del cadáver del teniente Sr. Rucoba. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo. El comercio cerró sus puertas.

DEL DESASTRE DE JULIO.—UN COMANDANTE Y UN CAPITAN CONDENADOS

Melilla, 7.—En el cuartel del regimiento de Melilla, se reunió el Consejo de guerra de oficiales generales, presidido por el general Echagüe, contra el comandante y capitán del regimiento de San Fernando don Fernando Serra y D. Marcos Navarro, respectivamente, por actos de negligencia en el servicio, cometidos durante los sucesos de julio.

Se impuso seis meses y un día de arresto a cada inculpado.

Otras noticias de la campaña

EL COMISARIO INTERINO LLEGA A ALGECIRAS

Algeciras, 7.—Ha fondeado en este puerto el crucero «Reina Regente», desembarcando el comisario interino, Sr. López Ferrer; el interventor Sr. González y el secretario, quienes continúan su viaje a Madrid en el expreso.

Fueron recibidos por el vicepresidente de la Comisión provincial, Sr. Morilla, y numerosos periodistas, que felicitaron al señor López Ferrer por su actuación en el rescate de los prisioneros, a lo que éste contestó que había cumplido un deber de conciencia. Numeroso público que salió al puerto a recibir al comisario interino tributó a éste una respetuosa acogida.

EN FAVOR DE LOS EX CAUTIVOS

La Empresa del teatro Romea ha organizado una función a beneficio de las criaturas y mujeres ex cautivas, entregando el producto de la fiesta al ministro de la Guerra para que lo haga llegar a manos de aquellas infortunadas.

No se aspira a aliviar por completo la situación angustiosa en que se encuentran, sino a estimular la iniciativa, y que quienes puedan hacer lo que falta para completar ese alivio.

PROVINCIAS

UN VAPOR EN PELIGRO

¿Se ha perdido el «Mar del Plata»?

Bilbao, 7.—En la casa armadora del vapor «Mar del Plata», matrícula de Bilbao, se han recibido alarmantes noticias respecto a su paradero.

El buque desplazaba 1.300 toneladas. Componían su tripulación 18 hombres y lo mandaba el capitán Ercasuma.

Venta de Glasgow, de donde salió el 30 de enero. Debía haber llegado a Bilbao el sábado último.

Las averiguaciones que ha hecho la casa armadora han dado como resultado el saber que cerca de la costa inglesa se vió abandonado un bote que, según parece, corresponde al «Mar del Plata», y que los tripulantes de otro vapor dijeron que el día 2 del corriente vieron a un buque que se hundía; que acudieron en algunas lanchas para prestar auxilio, pero en aquel momento desapareció.

Entre las familias de los tripulantes reina gran ansiedad.

Fuego en una fábrica de papel

Valencia, 7.—La noche última se declaró un incendio en unos montones de paja de la cuadra de la fábrica de papel establecida en el camino de Peñarocha.

La dependencia, los obreros y el cuerpo de incendios rivalizaron en la extinción del fuego.

Las pérdidas son de consideración. No hubo desgracias personales.

Las luchas sociales

LA HUELGA EN LA CAROLINA

La Carolina, 7.—El gobernador ha celebrado varias conferencias con el propietario de la Sociedad Los Guindos, Sr. Romero, y con los obreros en huelga.

El resultado de estas conferencias ha sido nulo, porque el patrono se niega rotundamente a todo aumento de salario, base principal de las peticiones obreras.

Los huelguistas fundan su demanda en el precio que en el día ha alcanzado el plomo. El gobernador ha regresado a Jaén, visi-

blemente contrariado por el negativo resultado de su intervención en el conflicto.

En ésta reina completa tranquilidad; pero se teme que sobrevenga la huelga general.

LOS ACEITUNEROS SEVILLANOS

Sevilla, 7.—Los obreros aceituneros de Alcalá de Guadaíra, que se hallan en huelga por negarse los patronos a aumentarles los jornales, han adoptado una actitud poco tranquilizadora.

Los patronos han visitado al gobernador para exponerle la situación y solicitar una garantía de seguridad en sus propiedades.

LA HUELGA DE ELECTRICISTAS RESULTA

Toledo, 7.—Ha quedado satisfactoriamente resuelta la huelga de obreros electricistas, quienes han reanudado el trabajo en iguales condiciones que antes.

Una ponencia estudia ahora las bases presentadas por los obreros.

Los periodistas procesados

UN TELEGRAMA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Bilbao, 7.—En cumplimiento del acuerdo que se tomó en el banquete de la Asociación de la Prensa, se ha teleografiado al presidente del Consejo para que encarezca al Supremo de Guerra y Marina la posible benevolencia en la sumaria instruida al periodista señor Escartín.

En el mismo despacho se solicita la libertad del redactor del diario donostiarra «La Tierra» Sr. Andrés, que sufre condena en la cárcel de San Sebastián.

AMOR A LA FUERZA

UNA JOVEN MUERTA A PUNALADAS

Alberique, 7.—Un sujeto llamado José Rocha Pabop, a quien por sus malos antecedentes había dejado su novia, se presentó en casa de ella y, en vista de una nueva negativa, la apunalizó con un cuchillo de grandes dimensiones.

La muchacha, que se llamaba Isabel Soler y tenía diecisiete años, murió en el acto.

Un tío de la víctima, que se dió cuenta del crimen cuando no tenía remedio, salió en persecución del criminal con una escopeta y pudo darle alcance y hacerle un disparo, que le hirió levemente.

En el entierro de un sindicalista

UNA AGRESION A TIROS

Barcelona, 7.—Ayer se verificó el entierro del obrero Jiménez, víctima del atentado de la plaza de Estanislao Figueras, con una concurrencia enorme.

Los ánimos estaban bastante excitados y ya cerca de la plaza de Cataluña hubo un incidente con la Policía porque los obreros querían que el entierro pasase por las Ramblas.

Siguió, sin embargo, por las rondas. Al llegar al Cementerio nuevo un autocamión intentó abrirse paso. Se opusieron los obreros, insistió el conductor del vehículo y como resultado de la competencia seraron ocho o diez disparos, que produjeron gran pánico y carreras.

A consecuencia de ellos resultó herido en el cuello de gravedad el conductor del autocamión, Marcelo Lorea, que fué asistido en la Casa de Socorro.

Fueron detenidos Manuel Moreno y Manuel Vázquez como supuestos autores, que parece pertenecen al Sindicato único.

INFORMES OFICIALES

Refiriéndose a este incidente, el gobernador civil se ha lamentado de que por imprudencias del conductor del autocamión se haya producido aquel con sus lamentables derivaciones.

La versión dada por el gobernador coincide con la que anticipamos.

El Sr. Raventós ha añadido que el conductor del autocamión pertenece al Somatén, y que al ser detenido se le ha ocupado una pistola recién descargada. A los obreros a quienes se ha detenido también se les han encontrado sendas pistolas.

Añadió el gobernador civil que había tomado toda clase de precauciones para evitar que con motivo del entierro se produjeran incidentes; pero el que hemos narrado se desarrolló de un modo tan rápido, que no pudo evitarlo, a pesar de la prontitud con que acudió, la fuerza pública.

Por último, el gobernador se ha referido, quitándole importancia, a otro incidente que se produjo también con motivo del mismo entierro.

Algunos de los individuos que figuraban en la comitiva, al pasar por el Paralelo pronunciaron palabras molestas e insultantes para algunos soldados que se hallaban allí realizando la instrucción.

Hallazgo de un cadáver

Avila, 7.—El Juzgado ha regresado de Navarredonda, donde ha practicado diligencias con motivo del hallazgo del cadáver del anciano Pablo Hernández Meneses sobre las rocas de un arroyo próximo al pueblo.

Este individuo había desaparecido de su casa el día 10 de enero y se habían hecho pesquisas para averiguar su paradero, sin que hasta ahora hubiesen dado resultado alguno.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Tres obreros heridos

Sevilla, 7.—En uno de los pabellones que se construyen en Tablada cayó a tierra desde considerable altura un andamio, en el que trabajaban tres albañiles. Manuel Barreto sufrió una herida en la región superhioidea y conmociones cerebral y visceral, de pronóstico grave; Francisco Vega Sánchez, heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral, de pronóstico reservado, y Jesús Arranz, contusiones en distintas partes del cuerpo. Fueron auxiliados en la enfermería del aeródromo por el doctor Montero, que reanimó al obrero Barreto, cuyo estado produjo serios temores.

NOTICIAS BREVES

La ex Emperatriz Zita.—San Sebastián, 7.—Procedente de Lequeitio, ha llegado ayer tarde en automóvil la ex Emperatriz Zita, con su séquito.

A la puerta del hotel donde se hospedará en San Sebastián esperaban las autoridades locales, que cumplimentaron a la ex Emperatriz y la obsequiaron con hermosos ramos de flores.

El alcalde de Lequeitio ha acompañado hasta la capital a la ex Emperatriz.

El nuevo crucero «Méndez Núñez».—Ferrol, 7.—El día 2 de marzo se botará al agua el crucero rápido «Méndez Núñez», esperándose que venga a presidir el acto el ministro de Marina.

En la sala de galibos se obsequiará a los invitados, que pasarán de 500, con un espléndido «lunch».

De Vigo vendrá una caravana automovilista, que traerá la bandera de combate para el buque, que regala aquella ciudad.

Panaderos que riñen a mordiscos.—Huelva, 7.—José Martín Domínguez, repartidor de la Panificadora onubense, fué ayer acometido a mordiscos por su antecesor en dicho puesto, que había sido despedido hacía pocos días.

Martín Domínguez resultó con una herida por desgarró en la oreja y varias erosiones en la cara, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Varias personas asfixiadas.—Zaragoza, 7.—En una casa en construcción del Arrabal pernoctaron los hermanos Jacinto Valois, de veintitrés años; María, de veinticinco; Antonio, de veinte, y José, de quince.

Como hacía frío encendieron brasero para calentarse. Y ayer mañana, en vista de que no salía nadie de la habitación, entraron algunos vecinos, hallando a la Jacinta muerta por asfixia y a los otros tres hermanos en estado agónico.

TURISMO Y VIAJES

Gran Excursión a la Costa Azul e Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DEL CARNAVAL EN NIZA

Salida, el 8 de febrero. Regreso, el 9 de marzo

Precio: 1.785 pesetas

EN PRIMERA CLASE, TODO COMPRENDIDO

UN HERMOSO PROGRAMA

El programa de nuestra gran excursión anual a la Costa Azul e Italia ha sido ultimado ya, y le enviaremos gratuitamente a cuantos nos lo pidan.

Saldremos de España el día 8 de febrero de 1923, con dirección a Marsella, que será la primera etapa.

La visita del gran puerto francés se hará en un día, y luego iremos directamente a Niza, adonde llegaremos en pleno domingo de Carnaval.

Durante la estancia en Niza nuestros viajeros podrán asistir a las célebres fiestas que todos los años atraen a miles y miles de turistas procedentes de todas partes del Mundo, ansiosos de divertirse en la mágica región denominada por un poeta Costa Azul. Presenciarán batallas de flores, corsos, desfiles de carrozas y de comparsas, grandes bailes, retretas y otros festivos. Durante los días de Carnaval se suceden en Niza los regocijos, la alegría va creciendo, hasta llegar a una verdadera apoteosis del dios Momo y de sus placeres, y las escenas más animadas y pintorescas se desarrollan en medio de un grandioso escenario, a orillas de un mar siempre azul, bello y tranquilo.

En uno de los días que nuestros viajeros estén en Niza será hecha una de las más bellas excursiones que pueden ser realizadas, es decir, la de la «Corniche». En confortables autos recorrerán las lindas poblaciones de Eze, La Turbie, Menton, Mónaco, Montecarlo, Beaulieu y Villefranche.

Desde Niza, siguiendo siempre la «riviera» mediterránea, iremos a Génova, para visitar los antiguos palacios, el magnífico puerto y el famoso Camposanto de Staglieno.

Siguiendo el viaje, admiraremos en Pisa la Torre Inclinada, el Baptisterio y el Camposanto.

La estancia en Roma durará cinco días completos, y durante ellos, bajo la dirección de un afable y competente «cicerone», y con arreglo a un programa bien estudiado, vere-

mos todos, absolutamente todos los maravillosos monumentos que encierra la Ciudad Eterna.

Después de visitar Nápoles, la tierra predilecta del sol, que se extiende en el fondo de su golfo incomparable, iremos a la isla de Capri, donde está esa maravilla llamada la Gruta Azul; a Sorrento, la patria del Tasso, y a las célebres ruinas de Pompeya.

Terminada la estancia en Nápoles, nuestros viajeros irán a Florencia, admirando sus galerías de cuadros y de estatuas, únicas en el Mundo; sus paseos, sus iglesias, sus monumentos, sus calles.

Las etapas siguientes serán Bolonia y Venecia, la ciudad de las lagunas, la tierra del ensueño y de la poesía, reina del Adriático. En ella estaremos dos días y tres noches.

Antes de regresar a España, nuestros viajeros recorrerán Verona, Milán, Pavia, donde verán la Cartuja famosísima, y Lyon.

Y todo esto será realizado utilizando los mejores trenes, haciendo los viajes de día para mayor comodidad y sin que haya que ocuparse de ninguno de los detalles materiales del hospedaje, de las propinas, de los coches, de las entradas a los monumentos, de nada, en suma, porque a todo atenderá un conductor empleado nuestro, que pondrá siempre al servicio de los turistas su experiencia y su buena voluntad.

Hemos hecho ya reservar las habitaciones que ocuparán nuestros viajeros, y avisado a nuestros corresponsales de las fechas en que llegarán a cada población.

Nuestra próxima GRAN EXCURSION A LA COSTA AZUL E ITALIA será, como las anteriores, un completo éxito.

Para más detalles, informes, programa, etcétera, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES, Arenal, 1, Madrid. Oficinas, de diez a una y de cuatro a siete.

Más vale llegar a tiempo...—En lo más interesante y pintoresco de una preparación para timar por el procedimiento de «las limosnas» a Angel Bardules Antón, de veintisiete años, fueron sorprendidos por los agentes de la Policía los timadores Miguel Baños Martín, de treinta y tres años, y Agustín Argandoña Alonso, de treinta y nueve, que habían trabado diálogo con la presunta víctima en la plaza de las Descalzas.

Los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.
Lo de todos los días.—Al mozo de cuerda Alfonso Fernández Alonso, que viajaba en un tranvía de los Cuatro Caminos, le quitaron la cartera con 50 pesetas.

En un tranvía de la misma línea fue detenido al llegar a la glorieta de la Iglesia, un ratero que dijo llamarse Ricardo Espinosa Ramos, aunque en los registros policíacos figura con el nombre de Martín Bustillo Ramos, y que intentó obar el reloj y la cartera al comerciante D. Eusebio Enguita Elgoira.

Cortes de trajes robados.—La vecina de la calle del Príncipe, 8, Encarnación Martínez Cano, ha puesto en conocimiento de las autoridades un atraco de que dice haber sido víctima.

Cuenta que al pasar ayer por la calle se abalanzó sobre ella un desconocido y le arrebató seis cortes de traje, valorados en 297 pesetas, que llevaba.

Una detención.—Mariano Medialdea Alonso, de veintiséis años, habitante en la calle de Valencia, número 2, fué detenido por robar un abrigo a Constantino Ferrero González y venderlo después en una casa de compra-venta.

Útiles del trabajo.—Ayer desaparecieron de unas obras que se efectúan en la casa número 17 de la calle de Serrano, herramientas, que sus propietarios valoran en 400 pesetas.

Las víctimas de los malos alimentos.—Francisco Navarro Salcedo, de sesenta y cinco años, domiciliado en la calle de San Raimundo, 26, fué víctima de una intoxicación, que se produjo al comer un arenque, que fué adquirido en una tienda de la calle de Bravo Murillo, 97.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 7
REAL.—Función 43 de abono, 28 del turno segundo.—A las 9,15 en punto de la noche, El Príncipe Igor (segunda representación).—Director de orquesta, Tsheerpine.
ESPAÑOL.—A las 6, Cristalina.—A las 10,15, Cristalina.
COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.) A las 6 (matinée popular), El niño de oro. A las 10,30 (función popular), El niño de oro (última representación).
INFANTA ISABEL.—A las 6,15, La pimplera escarlata (gran éxito).—A las 10,30, Alcalá de los Gandules (clamoroso éxito).
LARA.—(Funciones populares.)—A las 6, Las de Ulloa y Dora la Cordobesita.—A las 10,15, La señora presidenta y Dora la Cordobesita.
REINA VICTORIA.—A las 5,30 (especial), El Príncipe Carnaval (reestreno).—A las 10,30 (especial), ¡Roma se divierte!
CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé).—A las 6, La pluma verde.—A las 10,30, La señorita Angeles.
ESLAVA.—(Catalina Bárcena).—A las 6, La tragedia de Marichu.—A las 10,30, El grillo del hogar.

TEATRO DE APOLO
A las 10,30
ARCO IRIS

REY ALFONSO.—A las 6,30, De corazón a corazón.—A las 10,30, Mi prima está loca.
COMICO.—A las 6, Los nuevos ricos y Marie Brizard.—A las 10,30, Los nuevos ricos y Marie Brizard.

ZARZUELA.—(Compañía Pinedo-Ballester.) A las 6 (matinée de moda), Manolita la peque y La montería.—A las 10,15, Manolita la peque y La montería.
FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica española.)—A las 6, El señor Joaquín y El tirador de palomas.—A las 10,15, La patria chica y La verbena de la Paloma.
PRICE.—(Compañía Prado-Chicot.)—A las 6 (popular) (vermouth de moda), Los 4 Derkas y La sobrina del cura (dos actos) (reposición).—A las 10,15 (popular), La so (reposición).—A las 10,15 (popular), La so (reposición).—A las 10,15 (popular), La so (reposición).
MARTIN.—(Gran moda.)—A las 6,15 (doble), La hora tonta y El regalo de boda.—A las 10,30 (doble), Gabinete modelo y El regalo de boda.

PALACIO DE HIELO
Mañana jueves, a las ocho
menos cuarto, match de
hockey

LATINA.—(Compañía dramática Miguel Muñoz.)—A las 6,30 y a las 10,30, ¡Responsables!
ROMEA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6,30 y 10,30, La casa de Salud.
CERVANTES.—(Compañía Mercedes Pérez de Vargas.)—A las 10,30, La honra de cada día (estreno).
NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), Las perversas.—A las 7,15 (popular sencilla), ¡Cohero... a Novedades!—A las 10,30 (corriente sencilla), La castiza.—A las 11,45 (corriente sencilla), La tamborilera.
MARAVILLAS.—A las 5,30, función benéfica.—A las 10,30, función corriente.—Carmencita Vargas, Amelia Vázquez, Juana Casanova, Misquet et Maxly, Los osos comediantes, Mercedes Serós y Ramper.

CIRCO AMERICANO.—(Antiguo Frontón Central. Calle de Tetuán y plaza del Carmen.)—A las 6, segunda matinee infantil y concurso de chistes, con tres valiosos juguetes como premios. Programa esencialmente cómico.—A las 10,30, éxito nunca igualado de la Troupe Evelinas, con su original trabajo; familia Cardinale (caballos y perro lobo), Charlot Rivels, Andrews y los reyes de la gracia Pippo y Seiffert, Pompoiff, Teddy y Emig.—Silla de pista, 2,50.

CINE IDEAL
A las 5 y a las 10
Estreno: Berlín contra Nueva York (segunda aventura, primera jornada, El avión de la muerte.—Estreno: La dueña del rancho (por Texas Guinand).—Estreno: Caído del cielo (por el gran cómico El Otro).—El misterio del cuarto amarillo (según la obra del mismo nombre).

BOLETIN RELIGIOSO
JUEVES 8 DE FEBRERO DE 1923
Santos del día.—Santos Juan de Mata, Honorato y Pablo, confesores; Lucio, Ciraco, Dionisio, Emiliano y Sebastián, mártires.
La misa y oficio son de San Juan de Mata, con rito doble y color blanco.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Ignacio y termina el triduo a San Juan de Mata; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, el ejercicio, predicando un padre trinitario, preces y procesión de reserva.
En las Religiosas Carmelitas de Maravillas sigue la novena a su titular; a las diez y media, misa cantada, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio, predicando el padre Alfonso Torres.
En el santuario del Perpetuo Socorro, a las diez y media y a las cinco y media, ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el padre Gamarra.

En la iglesia Pontificia, a las cinco y media, rosario y visita.
En San José continúa la novena a Nuestra Señora de la Purificación y Candelaria, a las seis, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.
En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión para los jueves eucarísticos, y a las once, ejercicio de la Hora Santa.
En los Servitas, a las seis y cuarto, corona y novena a los Santos fundadores.
En las Religiosas Trinitarias (calle de Lope de Vega), a las diez, función solemne a San Juan de Mata, con sermón, que predicará el padre Estanislao G. Obeso, y a las cuatro y media, ejercicio.
En San Luis, a las seis y media, ejercicio de la Hora Santa.
En las Capuchinas, a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco, ejercicio de las Jueves eucarísticos.
En la iglesia de San Pedro, a las ocho, comunión general para los asociados de los jueves eucarísticos.
Novenas a Nuestra Señora de Lourdes
En San Pascual, a las cuatro y media, y predica D. José Suárez Faura.
En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, a las cinco y media, predicando el padre Modesto Soto.
En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicio de la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando el padre Albino G. Menéndez.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su parroquia, en las Salinas del primer monasterio, San Pedro, Capuchinas, Calatravas, Jesús, Sagrado Corazón, Santiago, San Marcos, San José, Santos Justo y Pastor, Santa Cruz, San Antonio de la Florida, San Millán y San Jerónimo; de la Medalla Milagrosa en San Ginés, o del Escapulario Azul Celeste en San Pascual.
Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, «Cena Dominica».
Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

FERRETERIA

Visiten la muy surtida ferreteria que posee en la calle del Barquillo, 41 duplicado la respetable firma Salas y Peláez, S. en C. En cerraduras de seguridad y cajas para caudales y alhajas no tiene rival. Vende a precios de fábrica, gracias a la escrupulosa administración y economía que impone la caja registradora "National" que allí se emplea. Informes gratis. Preciados, 11, pral.

Dolencias propias de las estaciones
Es la época en que la sangre y los humores de los artríticos manifiestan su actividad. ¡Cuántos se desesperan al ver los efectos de esta actividad en su epidermis, víctima de brotes y de exuberancias que nada tienen de poético. La pululación de divinos y su transformación grave en ántaras, las erupciones de acné, los pruritos rebeldes, la fiebre herpética, el eczema, la psoriasis. Como la causa verdadera de estos brotes congestivos en la piel es prueba de que la sangre está corrompida y viciada, su tratamiento depende, pues, únicamente de la depuración sanguínea. El

Depurativo Richelet
es de todos los remedios conocidos el que obra mejor en este sentido. Sean los que fueren su origen, su gravedad y su cronicidad, ninguna enfermedad de la piel, ningún vicio de la sangre puede resistir a este poderoso modificador del líquido sanguíneo. Su acción benéfica se manifiesta aún con más rapidez en el tratamiento de los reumatismos, dolores, gota, enfisema, congestiones, arterio-esclerosis y neuralgias, tan comunes en estos momentos.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sédan, 6, Rue de Eiffel, Bayona (Francia)

Resultado seguro

EL PELIGRO ÚRICO
(ENTRE CADENAS)

ARENILLAS ARTRITISMO
CALCULOS GOTA
ASMA REUMA

SE CURA CON AURIC
Preparado del Dr. VELLVÉ

Es el mejor disolvente del Ácido Úrico
Cura Gota, Reumatismo, Artritis, Cálculos, Arenillas, Clática, Mal de Piedra, Eczema, Lumbago, etc.

De venta en las Farmacias y Centros de Específicos

SAN SEBASTIAN HOTEL MEXICO
TODO CONFORT • ABIERTO TODO EL AÑO
PENSION COMPLETA DESDE 15 PESETAS

CENTRAL DE PUBLICIDAD
CRUZ 27 MADRID
ADMITE ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES PARA TODOS LOS PERIODICOS DE ESPAÑA

MOVADO
LOS inteligentes distinguen entre todos los relojes MOVADO.
Hoteles amueblados
Se venden en El Espinar dos hoteles de construcción sólida, con luz eléctrica, agua y jardín, rodeados de un muro, próximos a la estación. Razón: Arenal, 1, pral. De cuatro a ocho.

VINO AROUD
CARNE - QUINA
El más Reconstituyente soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles e Influenza.
Calle Richelieu, 28, París.
TODAS FARMACIAS.

CREO YO, CREO YO...
que los DISCOS de
LA MONTERIA
impresionados por la marca
ODEON
bajo la dirección del autor, el insigne maestro Guerrero, son los mejores que han salido al mercado.

Solicite usted catálogos de
Fadas, Pelleros, 14 y 16. - Madrid
(VENDEMOS A PLAZOS en toda España Discos y Aparatos.)

A los diabéticos y personas débiles les está recomendado el pan de gluten y de Viena que fabrica
Viena Repostería Capellanes
Martín de los Heros, 73 y 85; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 18; Maricón, 11; Marqués de Urquijo, 14; Toledo, 88, y San Bernardo, 88.

NOVIOS
¿Van ustedes a contraer matrimonio? Pues vean los juegos completos de ALCOBAS, COMEDORES, SILLERIAS e Infinidad de muebles sueltos de LUJO, MODEROS y ECONOMICOS que vende la Casa Cebides a precios baratísimos. VALEN DOBLE. GRANDES GANGAS. A cien pasos plaza Santa Bárbara. Carreteras, 9 y 9 duplicado. Cincuenta pasos plaza Chamberí.

Cubiertas y cámaras MICHELIN
Veinte por ciento de descuento sobre tarifa 11 de noviembre. Dos por ciento suplementario por pago al contado. Enorme existencia. Género fresquísimo. Puede comprobarse por el número de fabricación. Expedidos a cualquier estación de la Península, portes de ferrocarril por nuestra cuenta.
GRAN GARAGE
Eloy Gonzalo, 15. Teléfono J. 1.855.—MADRID

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFECCIONES SIFILITICAS
VICIOS DE LA SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUTHUY-DUHAMEL, Farmacéutico
DISCOPUSSE DE LAS IMITACIONES.
AUGERON, Rue de la Fayette, París.

LINOLEUM
Alfombras y esterillas
Realización rápida. Grandísimas rebajas.
Cayetano Polo y Hermanos.
Fuencarral, 19 y 21.

AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.— Teléfono 772 M.

VENDO
Ganga. Bonita limousine Panhard 18, sin vitruvas, casi nueva, bien equipada. Claudio Coello, 47. Garage.

LA SEÑORA
Doña Malvina Tapia y Ximénez
DE SANDOVAL
Falleció el 7 de agosto de 1921
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolado esposo, D. Felipe Ximénez de Sandoval; hijos, madre, hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
SÚPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el jueves 8 en la iglesia parroquial de San Luis, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Los Exemos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, Patriarca de las Indias, Obispo de Sión, y otros señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 6,4; a las doce, 8,9; a las cuatro, 12,4; máxima, 19,6; mínima, 0,9 bajo cero.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 18,0 en Alicante; mínima, 5,0 bajo cero en Burgos.

TIEMPO PROBABLE.—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvia. Centro de España, tiempo inseguro. Andalucía, chubascos. Levante, buen tiempo, poco estable.

LOS MILITARES Y EL GOBIERNO

El Sr. Alcalá Zamora dice que existe un campeonato sobre inexactitudes sensacionales

FORMULA NUEVAS RECTIFICACIONES Y HABLA DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA MILITAR

Esta mañana corroboró el ministro de la Guerra las manifestaciones que a última hora de la noche, y después de comunicación telefónica con él, había hecho el ministro de la Gobernación, a quien el primero dió y agradeció el encargo de desautorizar rotundamente la noticia de que el Ejército quisiera paralizar, subordinar o condicionar a la exigencia de otras responsabilidades la administración de justicia dentro de su jurisdicción privativa.

Afirmó el ministro que entre los rumores de estos días, ninguno más falso en absoluto de fundamento, porque jamás nadie ha insinuado tal cosa. Aprovechó para manifestar que, por el contrario, tan pronto se había devuelto a las Comandancias generales de Ceuta y Melilla la jurisdicción, se habían adoptado por espontánea iniciativa de la autoridad judicial cuantas medidas le permite el reformado Código de justicia militar, a fin de asegurar la más perfecta y rápida terminación de las causas. El ministro, que respeta siempre la jurisdicción propia que en lo judicial tienen las Capitanías generales y las Comandancias, no había podido sugerir tal iniciativa, pero la conoció precisamente anteayer con satisfacción y elogio.

Añadió el ministro que, enemigo de exhibiciones en la Prensa, se ve obligado a rectificar con frecuencia, por dos motivos: primero, por el campeonato que existe acerca de inexactitudes sensacionales; segundo, porque está al frente de una colectividad, en la que, hablando él, tiene que suplir el hecho de que por necesidad vital de organización, y aun de existencia de aquélla, a ninguna otra individualidad la consenten las leyes, ni la pueden tolerar las autoridades que a su albedrío acuda a la Imprenta, haciéndose narrador o intérprete, más o menos acertado, de hechos y sentimientos que se refieren al servicio del Ejército.

EL MANIFIESTO DE VICALVARO

A las manifestaciones anteriores añadió otras el Sr. Alcalá Zamora.

—Puedo asegurar a ustedes—dijo—que ese manifiesto, firmado por «Un capitán español», y que, según las informaciones publicadas en la Prensa, se redactó en Vicálvaro por dos capitanes del 12.º Ligero de Artillería, es totalmente inexacto.

Y terminó haciendo constar que, como lo haría todo buen ciudadano, reprobaba energicamente aquellas campañas irreflexivas que tienden a excitar una irritación para en seguida condenarla los mismos que, tal vez sin darse cuenta, las han impulsado.

DESDE BARCELONA

UN DONATIVO

Barcelona, 7.—La casa Carreras, taller de joyería, regaló al gobernador un bonito *pendentif* de mucho valor para que fuese sorteado, en combinación con la lotería de Navidad, a beneficio de los soldados de Africa. Como el número no fue vendido, dicha joya ha sido regalada a la Junta del Angel de la Guardia para que la dé el destino que crea conveniente.

OBREROS Y PATRONOS

En la fábrica de tejidos de Hijos de Martín Riús, de la barriada de San Martín, se presentó esta mañana una Comisión del Sindicato único, para pedir al dueño que despidiera a los obreros del libre que trabajan en dicha casa. Contestóles que tenía firmado con ellos un contrato, y por tanto se veía imposibilitado de acceder a sus pretensiones.

La Comisión se retiró sin más incidentes. No obstante, se teme que intente coaccionar a dicho patrono para llevar a cabo sus pretensiones.

FABRÁ RIBAS Y LOS NACIONALISTAS

El escritor socialista Fabra Ribas dió anoche en el Ateneo Barcelonés su anunciada conferencia sobre el nacionalismo.

Durante el curso de la misma ocurrieron varios incidentes y protestas por parte del público allí presente.

Dijo, entre otras cosas, que era merecedor de censuras el hecho de que un periódico catalán ofrezca, con motivo de la ocupación del Ruhr, su adhesión a Francia a cambio del apoyo que ésta preste en lo futuro a Cataluña, sin reparar en si la política de la nación vecina es o no justa en este momento.

Como contraste con este criterio, relató que en el Congreso de la Paz recientemente celebrado en La Haya; en él los trabajadores de todo el Mundo se manifestaron contra el imperialismo que supone la ocupación de Ruhr.

Agregó que en Barcelona no se ha exteriorizado la protesta contra la ley de fugas, en tanto que los trabajadores de toda España y de todo el Mundo han reclamado contra esa monstruosidad.

Negó el espíritu liberal del separatismo catalán que se llama nacionalista.

En la Conferencia de Ginebra se propuso abrir una encuesta sobre la producción en el Mundo, y en contra de ella votaron los patronos catalanes.

Fabra Ribas citó varios casos en demost-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LA ACCION FRANCESA EN EL RUHR

Los socialistas se niegan a formar el frente único

Lille, 7.—En la proposición del partido comunista, dirigida al Congreso socialista de Lille, se preconizaba la conveniencia de la constitución de un frente único, con el fin de emprender una acción común contra la ocupación de la cuenca del Ruhr, contra la represión gubernamental y contra el peligro de una nueva guerra imperialista.

En la respuesta del Congreso socialista, que rechaza la proposición de los comunistas, se declara principalmente que «los comunistas son los únicos responsables de la actual situación obrera y que, hallándose en plena desorganización, no están calificados para proponer el frente único.»

«Queremos—añade esta respuesta—únicamente una solución que conduzca a la paz. La Internacional comunista, a la cual pertenecemos, obedece únicamente a las inspiraciones de Moscú, y sigue una táctica que arriesga a crear nuevas causas de una guerra europea.»

Después de recordar a los comunistas que éstos se negaron a otorgar las garantías de lealtad exigidas por el partido socialista, la respuesta del Congreso añade: «Sin embargo, nos ofrecéis actuar con nosotros contra la ocupación del Ruhr y el peligro de una guerra imperialista. Sabéis, no obstante, que acerca de estos puntos vuestra acción se inspira en principios opuestos a la nuestra. En su consecuencia, el Congreso rechaza vuestra proposición.»

LOS FRANCESES PROTESTAN CONTRA LAS CAMPANAS TENDENCIOSAS

París, 7.—Con motivo de la ocupación de la cuenca del Ruhr, Alemania prosigue en su descarada campaña de propagación de falsas noticias.

Un telegrama de la Agencia Wolff del día 3 del actual señala, entre otras cosas, que en Weimar un oficial francés agredió con su fusta a un policía alemán que no le saludó. Este despacho no contiene precisión alguna, como es natural, y constituye una pura invención.

Es inútil decir que estos hábitos, tan corrientes y expeditivos en el ejército prusiano, no existieron jamás entre los oficiales franceses.

El *Berliner Tageblatt* afirma que las autoridades francesas requisaron un cierto número de mujeres alemanas «para el uso de la tropa». Tal infamia sólo podía ser propalada por los alemanes, que durante la guerra se colocaron fuera de la civilización deportando odiosamente mujeres y jóvenes de los departamentos franceses que invadieron.

La Agencia Wolff continúa repitiendo que las autoridades francesas han requisado los hospitales de Essen, en detrimento de la población civil.

Acercas de esto, conviene precisar que los médicos franceses se negaron a tomar posesión del hospital Krupp, que les fue ofrecido por el burgomaestre, por hallarse destinado a atender a la población obrera.

Las autoridades francesas se limitaron a solicitar la utilización de tres pabellones con 166 camas en el hospital de Ruttenscheid, quedando cinco sextas partes del mismo para atender a las necesidades locales.

La explotación de dicho hospital no se dificulta en modo alguno por ello, y las relaciones entre las autoridades francesas y el personal alemán del mismo son excelentes.

También es inexacta la noticia, de origen alemán, de que las autoridades francesas tengan el propósito de expulsar en masa a los ferroviarios alemanes.

Únicamente serán despedidos aquellos agentes que violen sistemáticamente las órdenes de las autoridades aliadas o que cometan actos de sabotaje.

Igualmente conviene llamar la atención acerca de otra información, también de procedencia alemana, según la cual, la expedición hacia la Alemania no ocupada de los productos metalúrgicos del Ruhr iba a ser suspendida, noticia que, por lo menos, peca de prematura.

NOTICIAS GENERALES

Natalicio.—Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro querido amigo el doctor en Medicina D. Pedro de Retes.

Tanto la madre como el hijo se hallan en perfecto estado.

Ateneo de Madrid.—Mañana, a las seis de la tarde, D. Gustavo Fernández Valbuena dará la primera conferencia de la serie sobre «El problema de la urbanización de Madrid». En esta primera conferencia se ocupará de «Exposición general del problema. Centro, ensanche, extrarradio.»



Racing-Club.—La junta general que este Club tenía convocada para el día 4, y que no pudo celebrarse, se celebrará mañana, a las diez de la noche, en el domicilio de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, Salud, número 13.

Academia de Jurisprudencia.—Mañana, a las seis y media de la tarde, en la sección se-

LO DEL DIA

Según el ministro de la Guerra, la cuestión militar puede darse por terminada.—Ha llegado a Madrid el alto comisario de Marruecos, Sr. López Ferrer.

Los nacidos en este día tendrán carácter raro, pero serán buenos.—En 1852 fue ejecutado el cura Martín Merino.

Pleitos y causas

CAZA FURTIVAMENTE Y MATA AL GUARDA

Sabas Barajas Dávila, acompañado de sus amigos Felipe Gálvez y Demetrio Torres, que iban en el concepto de ojeadores, penetró en la finca rústica Castillejos, término de Aranjuez, con el decidido propósito de cazar un buen número de liebres. Cuando todavía no habían podido ver Barajas y sus compañeros ni siquiera las orejas de uno de estos simpáticos animalitos, el guarda jurado José González Pendón les sorprendió en su tarea e invitó a Sabas a que le entregase una escopeta de dos cañones que llevaba al efecto.

No accedió al requerimiento el cazador furtivo, y para librarse de la autoridad no halló mejor medio que hacerle un disparo con la propia escopeta, disparo que le causó una lesión en la región torácica, en el lado derecho, a cuya consecuencia falleció al día siguiente del hecho José González.

Al prestar hoy declaración ante el Jurado de la Sección primera, ha manifestado, como suelen manifestar casi siempre todos los que ocupan el banquillo, que el guarda le maltrató de obra y palabra, y que para defenderse tuvo que utilizar el arma que llevaba.

El fiscal Sr. Ferrer considera que Sabas Barajas y Dávila es autor de un delito de homicidio, en el que concurre la circunstancia modificativa agravante de haberse ejecutado el hecho de autos con ofensa de la autoridad pública, y por el que debe imponerse la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal.

Entiende, además, que le es imputable una falta no incidental de infracción de la ley de Caza, de la que debe conocer el Tribunal municipal.

La acusación particular, representada por D. Enrique Barreda, califica los hechos como el ministerio público, estando disconforme, tan sólo, en la aplicación de la pena, pues entiende que debe ser la de veinte años de reclusión temporal.

Está encomendada la defensa al conocido e inteligente letrado Sr. Barriobero. Aboga por la absolución.

J. A. MORENOS

EL ARCHIDUQUE ALBERTO

Esta noche marchará en el sudexpreso, con dirección a Viena, el Archiduque Alberto, sobrino de S. M. la Reina Cristina, que, como es sabido, ha pasado breves días en esta corte.

Vino y cerveza en polvo para burlar la ley seca

Nueva York, 7.—En la actualidad se están vendiendo en Nueva York unos polvos para fabricar en casa todos los vinos que se deseen: Rhin, Burdeos, Borgoña, Jerez, Málaga, etc., y hasta cerveza.

Según se asegura, por dos dólares se pueden obtener treinta litros de excelente cerveza.

LORD CURZON, ENFERMO

Londres, 7.—Los ministros se han reunido, primero oficiosamente y luego oficialmente, no asistiendo lord Curzon por encontrarse enfermo.

El comisario interino, Sr. López Ferrer, en Madrid

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el comisario interino, Sr. López Ferrer.

Venia acompañado del intérprete, Sr. Cerdeira, y del interventor civil del Protectorado, Sr. González, y de los empleados de la Alta Comisaría, Sres. Begazo y Ezago.

En la estación esperaban al Sr. López Ferrer algunos amigos particulares de éste y su familia.

El Sr. Rodríguez de Viguiri en Compostela

Santiago, 7.—A última hora de la tarde salió una caravana, constituida por treinta automóviles, a esperar al ex ministro señor Rodríguez de Viguiri.

En los carruajes iban Comisiones de la Universidad, el Ayuntamiento, Cabildo y otros organismos.

El Sr. Rodríguez de Viguiri entró en la ciudad en el carruaje del alcalde, el cual iba seguido de los demás que formaban la caravana. En las calles recorridas por la comitiva había, a pesar de la lluvia, un inmenso gentío.

En el Ayuntamiento, cuyos balcones lucían colgaduras, tuvo lugar una brillante recepción, haciendo entrega el alcalde al Sr. Rodríguez de Viguiri de un pergamino nombrándole hijo predilecto de Santiago.

El homenajeado pronunció un discurso de gracias, siendo muy aplaudido.

Numerosos amigos han estado en casa del Sr. Rodríguez de Viguiri, con objeto de saludarle.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Factor, 7.